

انجمن احمدیہ

قادیان ۱۳ مارچ (ایم۔ ٹی۔ لے) سیدنا
حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل و
کرم سے تخریر و عافیت ہیں۔
احباب جماعت اپنے جان و دل
سے پیارے آقا کی صحت و سلامتی
درازی عمر، مقاصد عالیہ میں فائز
المقامی اور خصوصی حفاظت کے لئے
التزام سے دعائیں جاری رکھیں
اللہم اید اصا منا بروح
القدس و متعنا بطول حیاتہ
و بارک فی عمرہ و امرہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ نَحْمَدُہٗ وَنُحَمِّدُہٗ نَسْتَعِیْنُہٗ وَنَسْتَعِیْذُہٗ بِہٖ مِنَ الرَّعْبِ وَنَسْتَعِیْذُہٗ بِہٖ مِنَ الْبَلَاءِ
POSTAL REGISTRATION NO. P/GDP-23.

شمارہ
۱۱

جلد
۱۲۴

ہفت روزہ بدر قادیان ۱۴۳۵ھ

شرح چندہ

سالانہ... اردو پے
بیرونی مالک
بزرگ ہوائی ڈاک
ہم پانڈیا ۲۰۰ ڈالر
بزرگ ہوائی ڈاک
دنی پانڈیا ۲۰۰ ڈالر



THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

۱۶ مارچ ۱۹۹۵ء

۱۶ امان ۱۳۷۷ ہجری

۱۴ شوال ۱۴۱۵ ہجری

ہمارے جماعت کے مناسب ہے کہ وہ اخلاقی ترقی میں

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

ہماری جماعت کو مناسب ہے کہ وہ اخلاقی ترقی کریں، کیونکہ "الاستقامۃ فوق الکرامۃ" مشہور ہے۔ وہ یاد رکھیں کہ اگر کوئی ان پر سختی کرے تو سختی الوسع اس کا جواب
نرمی اور ملاحظت سے دیں۔ تشدد اور جبر کی ضرورت انتقامی طور پر بھی نہ پڑنے دیں۔ ان میں نفس بھی ہے اور اس کی تین قسم ہیں۔ امارہ، لوازمہ، مطمئنہ
امارہ کی حالت میں انسان جذبات اور بے جا جوش کو سنبھال نہیں سکتا اور اندازہ سے نکل جاتا اور اخلاقی حالت سے گرجاتا ہے، مگر حالت لوازمہ میں
سنبھال لیتا ہے۔

غرض یہ صفت لوازمہ کی ہے جو انسان کشمکش میں بھی اصلاح کر لیتا ہے۔ روزمرہ کی بات ہے۔ اگر کوئی جاہل یا اوباش گالی دے یا کوئی شرارت کرے
جس قدر اس سے اعراض کرو گے، اسی قدر اس سے عزت، بچاؤ گے اور جس قدر اس سے منہ بھڑا اور مقابلہ کرو گے تباہ ہو جاؤ گے اور ذلت خرید لو گے۔ نفس مطمئنہ
کی حالت میں انسان کا ملکہ حسات اور خیرات ہو جاتا ہے۔ وہ دنیا اور ماسوی اللہ سے بکلی انقطاع کر لیتا ہے۔ وہ دنیا میں چلتا پھرتا اور دنیا والوں سے متاجلتا ہے
لیکن حقیقت میں وہ یہاں نہیں ہوتا۔ جہاں وہ ہوتا ہے۔ وہ دنیا اور ہی ہوتی ہے۔ وہاں کا آسمان اور زمین اور ہوتی ہے اللہ تعالیٰ نے قرآن میں فرمایا ہے
وَجَاعِلُ الَّذِیْنَ اتَّبَعُوْکَ فُتُوْقِ الَّذِیْنَ کُفَرُوْا اِلٰی یَوْمِ الْقِیٰمَةِ (آل عمران: ۵۶) یہ تلی بخش وعدہ ناصرہ میں پیدا ہونے والے ابن
مریم سے ہوا تھا، مگر میں تمہیں بشارت دیتا ہوں کہ یسوع مسیح کے نام سے آنے والے ابن مریم کو بھی اللہ تعالیٰ نے انہیں الفاظ میں مخاطب کر کے
بشارت دی ہے۔ اب آپ سوچ لیں کہ جو میرے ساتھ تعلق رکھ کر اس وعدہ عظیم اور بشارت عظیم میں شامل ہونا چاہتے ہیں کیا وہ لوگ ہو سکتے ہیں جو
امارہ کے درجہ میں پڑے ہوئے فسق و فجور کی راہوں پر کار بند ہیں؟ نہیں، ہرگز نہیں۔ جو اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کی سچی قدر کرتے ہیں اور میری باتوں کو قصہ کہانی نہیں جانتے
تو یاد رکھو اور دل سے سن لو۔ میں ایک بار پھر ان لوگوں کو مخاطب کر کے کہتا ہوں جو میرے ساتھ تعلق رکھتے ہیں اور وہ تعلق کوئی عام تعلق نہیں، بلکہ بہت
زبردست تعلق ہے اور ایسا تعلق ہے کہ جس کا اثر نہ صرف میری ذات تک (بلکہ اس ہستی تک پہنچتا ہے جس نے مجھے بھی اس برگزیدہ انسان کامل کی ذات تک پہنچایا ہے
جو دنیا میں صداقت اور راستی کی روح لے کر آیا۔ میں تو یہ کہتا ہوں کہ اگر ان باتوں کا اثر میری ذات تک پہنچتا، تو مجھے کچھ بھی اندیشہ اور فکر نہ تھا اور نہ ان کی پروا تھی، مگر اس
پر بس نہیں ہوتی۔ اس کا اثر ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور خود خدا سے تعالیٰ کی برگزیدہ ذات تک پہنچ جاتا ہے۔ پس ایسی صورت اور حالت میں تم خوب دھیان دے کر
سن رکھو کہ اگر اس بشارت سے حصہ لینا چاہتے ہو اور اس کے مصداق ہونے کی آرزو رکھتے ہو اور اتنی بڑی کامیابی (کہ قیامت تک مکفرین پر غالب رہو گے) کی سچی
پیاس تمہارے اندر ہے، تو پھر اتنا ہی میں کہتا ہوں کہ یہ کامیابی اس وقت تک حاصل نہ ہوگی۔ جب تک لوازمہ کے درجہ سے گزر کر مطمئنہ کے مینار تک نہ پہنچ جاؤ
اس سے زیادہ اور میں کچھ نہیں کہتا کہ تم لوگ ایک ایسے شخص کے ساتھ بیوند رکھتے ہو جو مومن اللہ سے۔ پس اسی کی باتوں کو دل کے کانوں سے سنو
اور اس پر عمل کرنے کے لئے عہدہ تن تیار ہو جاؤ۔ تاکہ ان لوگوں میں سے نہ ہو جاؤ جو اقرار کے بعد انکار کی کجاست میں گمراہی عذاب خرید لیتے ہیں۔
(ملفوظات جلد اول طبع جدید صفحہ ۶۲-۶۵)

جلسہ سالانہ برطانیہ

اس مرتبہ جلسہ سالانہ برطانیہ ۲۸-۲۹-۳۰ ستمبر جولائی ۱۹۹۵ء کو اسلام آباد
ملفوظ لندن میں منعقد ہوگا۔ احباب جلسہ میں زیادہ سے زیادہ شرکت کی کوشش
کریں اور اس جلسہ کے انتہائی بابرکت اور کامیاب ہونے کے لئے بھی دعائیں کرتے
رہیں۔ (ادارہ)

ضروری اعلان

ادارہ بدر ملفوظینیا: مخالفین احمدیت کے اعتراضات کے جواب پر مشتمل ایک خصوصی
نمبر شائع کر رہا ہے جو جماعتیں یا احباب اس خصوصی شمارہ کی زائد کامیابی منگوانا
چاہیں وہ ابھی سے آرڈر تک کر والیں۔
ایک شمارہ کی رعایتی قیمت ۱۷ روپے مقرر کی گئی ہے زیر تبلیغ افراد کو دینے کے
لئے اسی طرح تبلیغی میدان میں ذاتی معلومات کے لئے بھی یہ شمارہ بہت مفید ہوگا۔
انشاء اللہ۔ (ادارہ)

خطبہ جمعہ

جس قوم کا ہر قطر یعنی ہر ذرہ ہر چیز و خدا کی عبادت سرشار ہو اس کی

اجتماعی شان بہت بلند ہو جاتی اور اس کی دعاؤں کی قبولیت کا مرتبہ

بہت اونچا ہو جاتا ہے

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بجزیرہ العزیز بتاریخ ۳۰ دسمبر ۱۹۹۴ء مطابق ۳۰ فرغ ۱۳۷۷ھ شمسی بمقام مسجد فضل لندن (برطانیہ)

تشریف و تعوذ اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور انور نے فرمایا:-

آج کے خطبے کا موضوع تو اور ہے لیکن اس وقت میرے لیے مجھے ایک چھوٹی سے غلطی کا درستی کرنا ہے۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک نصیحت کا ذکر میں نے ان الفاظ میں کیا تھا "سچے ہو کر جھوٹوں کی طرح تزلزل کرو" تو ایک دوست نے توجہ دلائی ہے کہ اصل الفاظ میں "جھوٹوں کی طرح" نہیں بلکہ "جھوٹے کی طرح" ہے۔ اس لئے جو الفاظ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہیں وہ من و عن اسی طرح بیان ہونے چاہئیں تحریر میں تو چونکہ جیسے ہوئے ہیں اس لئے کسی مستقل غلطی کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ مگر بعض لوگ تحریر میں نہیں پڑھتے ان کی اطلاع کے لئے میں بتا رہا ہوں کہ لفظ "جھوٹوں" نہیں بلکہ "جھوٹے کی طرح" ہے پس "سچے ہو کر جھوٹے کی طرح تزلزل کرو"۔

اب ہم سال کے آخری لمحات میں داخل ہو رہے ہیں، ہر چکے میں بلکہ ۱۹۹۴ء کا سال قریب الاختتام ہے، ایک دن بیچ میں رہ گیا ہے اور برسوں سے انشاء اللہ نئے سال کا آغاز ہوگا۔ جب سال ختم ہو رہا ہو اور نیا سال چڑھ رہا ہو تو طبعاً دنیا میں اس جوڑ کو خاص طریق پر منایا جاتا ہے اور بجز مخصوص کئے اس وقت کو گزرنے نہیں دیا جاتا۔ مختلف رنگ میں لوگ اپنے رد عمل دکھاتے ہیں بعض لوگ تیاریاں کر رہے ہیں کہ جب اگلے سال کا دن چڑھے گا اس جوڑ کے وقت پھر وہ کثرت سے شراب نوشی کریں گے، عیش و عشرت کے تمام سامان جو پہلے سے مہیا کئے جاتے ہیں ان سے وہ محفوظ ہوں گے اور لذت یاب ہو گئے اور بہت سی ایسی بے حیائیاں اس وقت سے والبتہ ہو جاتی ہیں جو عام حالات میں ایک آزاد قوم بھی نہیں کرتی۔ پس ایک یہ بھی رد عمل ہے۔ ایک عمومی ہر طرف یہ رد عمل دکھائی دیتا ہے کہ اخبارات میں اور ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر سال کے اہم واقعات اکامیا بیاں بھی اور ناکامیاں بھی دکھائی جاتی ہیں اور بتایا جاتا ہے کہ یہ سال سیاسی لحاظ سے کیسا گزرا۔ فلاں لحاظ سے اقتصادی لحاظ سے کیسا گزرا، کون سے اہم واقعات ہیں جو قابل ذکر ہیں۔

ایک اور رد عمل جو ہونا چاہیے بعضوں میں ہوتا ہے مگر اکثر میں نہیں وہ انفرادی جائزہ ہے۔ اور یہ رد عمل سب سے زیادہ اہم ہے اور معنی خیز ہے جہاں تک سال کے آکر گزرنے کا تعلق ہے یہ تو ایک وقت کا بہنا ہوا دریا ہے۔ اس میں جہاں بھی آپ کبیر کھینچیں اسے اہم لمحہ قرار دے سکتے ہیں مگر جو بہتے ہوئے دریا ہوتے ہیں ان کے درمیان درحقیقت جوڑ تصور تاقی ہی ہیں اور محض مبارکباد دے دینا کہ پہلا سال گزر گیا، نیا سال چڑھا ایک فرضی سی بات ہے جس میں کوئی گہری حقیقت نہیں ہے، کوئی عقل کی بات ایسی نہیں کہ جس کے تعلق جماعت کو مشورہ دیا جائے کہ سب مبارکبادیں دو۔

مبارکباد دل سے نکل آتی ہے تو نکلنے دو بے شک کوئی حرج نہیں مگر وہ مقصد کو پورا کرنے والی نہیں۔ مقصد کو پورا کرنے والی بات یہ ہے کہ اس سال کا جائزہ ہر فرد اپنی انفرادی حیثیت سے، اپنی صورت حال، اپنے دل کی کیفیات پر غور کرتے ہوئے معلوم کرنے کی کوشش کرے کہ کون سے ایسے عظیم انقلابی لمحات تھے، نیکی کے مواقع تھے جن کو وہ استعمال کرتے ہوئے اپنی روحانی کیفیت تبدیل کر سکتا تھا اور رستے بدل کر بہتر رستوں پر گامزن ہو سکتا تھا اور کون سے ایسے مواقع تھے جو اس کے لئے نیکیوں کو گنوانے والے تھے اور واضح طور پر بدلیوں میں مبتلا کرنے والے تھے جس آواز کو اسے رد کرنا چاہیے تھا اس آواز کو رد نہ کر سکا اور ان غلط رستوں پر گامزن ہو گیا۔ یہ جو واقعات ہیں یہ تو روز مرہ ہر انسان کی زندگی میں صبح سے شام تک ہوتے ہی رہتے ہیں مگر بعض واقعات نمایاں ہو کر گہرا اثر چھوڑ جاتے ہیں اور بعض دفعہ زندگی کا رخ تبدیل کر دیتے ہیں۔

یہ ایسی بحث نہیں ہے جسے عمومی اور اجتماعی طور پر اٹھایا جائے اور عامۃ الناس میں زیر بحث لایا جائے لیکن میرے نزدیک سب سے اہم رد عمل یہی ہے جو انسان کو وقت کے ایک حصے کے گزرنے کے بعد دوسرے حصے کے آغاز کے جوڑ پر دکھانا چاہیے اور یہ ایک انسانی زندگی میں اچھی مفید روایت پیدا کرنے والی بات ہوگی یعنی اسے اگر مستقل اختیار کر لیا جائے تو ایک اچھی روایت ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو بھی میری امت میں اچھی روایات قائم کرے گا ان پر عمل کرنے والا اور ان روایات سے فائدہ اٹھا کر اگے بات پہنچانے والا جب تک بھی ان روایات پر عمل ہوتا رہے گا اس وقت تک اس روایت کو جاری کرنے والے کو ان سب کا ثواب پہنچے گا جو اس نیک روایت سے استفادہ کرتے ہوئے پھر اسے اگے بڑھاتے ہیں۔ پس یہ ایک ایسی روایت ہے میں سمجھتا ہوں جسے اگر ہم اپنی جماعت میں جاری کریں تو محض سرسری مبارکبادوں سے اور جیسا کہ ہم اسے ہاں مختلف رواج ہیں پیدا کوش ہوئی ہے تو برتھ ڈسے یہ مبارک باد دیا کہیں وہ پارٹیاں منائی جاتی ہیں، کارڈ وغیرہ بھیجے جاتے ہیں ان کے مقابل پر یہ روایت دو طرح سے منائی جاسکتی ہے جو میں تجویز کر رہا ہوں۔ اول یہ کہ جب سب دنیا پر ایک سال غروب ہوتا ہے اور ایک سال طلوع ہوتا ہے اس وقت اپنے نفس کا انسان جائزہ لے اپنے ماضی پر نگاہ رکھ کر اپنے اس سال کے ماضی سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرے، کہ فیصلے کرے کہ آئندہ جب اس قسم کے امتحان درمیش ہونگے تو یہ غلطیاں میں نہیں کروں گا اور روحانی طور پر جو اس نے کوشش کی اور جدوجہد کی اس جدوجہد پر بھی نظر ڈالے اور اس کے ماحصل کو بھی دیکھے۔ مثلاً دعوت الی اللہ یہ ضرور ہے تو ہر آدمی اپنے نفس پر غور

جیسا کہ بیان کیا جاتا ہے کہ ایک دفعہ ایک بادشاہ نے یہ اعلان کیا کہ جو بہت بڑا اور خوبصورت تالاب میں نے بنوایا ہے اس کا افتتاح ایسے ہوگا کہ ہر شخص دودھ کا ایک لوٹا بھر کے یا کوئی ایک برتن بھر کے وہ اس میں ڈالے اور حساب دان بتا رہے ہیں کہ ہمارے ملک میں اتنا دودھ ہے کہ اس دن اگر لوگ ایک ایک برتن جو پیمانہ اس نے بیان کیا وہ خود استعمال کرنے کی بجائے اس تالاب میں ڈال دیں گے تو دنیا میں پہلی مرتبہ ایک ایسے تالاب کا افتتاح ہوگا جو دودھ سے بھرا ہوا ہو اور حجت کی یاد دلانا ہو، بڑا خوبصورت خیال تھا اور اعلان ہوا اور یہ معلوم ہوا کہ ہر طرف تیاریاں ہو رہی ہیں لیکن ہوا یہ کہ ہر شخص نے یہی سمجھا کہ ہم بھی تو قوم کا حصہ ہیں سب قوم جب لوٹے ڈالے گی تو اس کی خوشی میں ہم بھی شامل ہوں گے لیکن کیا ضرور ہے کہ ہم بھی لوٹا لے کر جائیں جتنا بچہ کوئی بھی نہیں گیا اور ہر ایک یہ سمجھتا رہا کہ دوسرے کی خوشیوں میں ہم شامل ہو جائیں گے اور وہ فخر جو ساری قوم کو حاصل ہوگا آخر ہم بھی تو اس کا حصہ ہیں اور اس کا افتتاح ایسے ہوا کہ خالی تالاب تھانہ پانی کا قطرہ نہ دودھ کا قطرہ۔ تو سوچیں ایک ہی طرح کی ہوں مگر ذرا سی کوٹ بدلیں تو اچھی سوچیں بڑی سوچوں میں تبدیل ہو جاتی ہیں، اچھے نتائج کی بجائے مضحکہ خیز نتائج ہاتھ آتے ہیں تو اس پہلو سے بعض ایسی سوچیں ہیں جن کا ہر فرد کے ساتھ گہرا تعلق ہے اور اجتماعی نیکیوں میں یہ بہت ہی اہم معاملہ ہے ہر فرد کو اپنا حصہ ضرور ڈالنا ہے اور اس پہلو سے آپ سوچیں کہ آپ نے اس سال میں اپنا حصہ کیا ڈالا تھا۔ کسی پہلو سے آپ کو خوشخبری ملے گی، آپ کہیں گے ہاں الحمد للہ پہلے مجھے مالی قربانی کی توفیقیں ملا کرتی تھیں اب یہ مل گئی کسی اور پہلو سے بھی آپ کو خوشخبری مل سکتی ہے کہ میں پہلے نمازیں کم پڑھتا تھا اب میں پڑھنے لگ گیا ہوں۔ جتنا بچہ اس خوشی میں وقتاً فوقتاً لوگ مجھے بھی شامل کرتے رہتے ہیں۔ ایک صاحب نے لکھا کہ پہلے میں نماز سے غافل تھا آپ کا فلاں خطبہ دہرایا جا رہا تھا وہ سنا اور اس کے بعد میرے دل پر ایسا اثر ہوا کہ اسی وقت نماز شروع کر دی ہے اور اس کے بعد نماز جمعہ کے لئے کوئی سوال ہی نہیں رہا۔ تو اس خوشی میں مجھے بھی شامل کرنے ہیں۔ مگر ہر فرد کا کام ہے کہ عبادت میں شامل ہو پھر اجتماعی طور پر قوم عبادت کرنے والوں کی ایک جماعت بن جاتی ہے۔ جس قوم کا ہر قطرہ یعنی ہر ذرہ ہر جزو خدا کی عبادت سے سرشار ہو، اس کی اجتماعی شان بہت بلند ہو جاتی ہے۔ اور اس کی دعاؤں کی قبولیت کا مرتبہ بھی بہت اونچا ہو جاتا ہے۔ پس اس پہلو سے جب میں یہ کہہ رہا ہوں تو یہ مراد نہیں کہ ساری جماعتیں سوچیں کہ اس دفعہ ہم نے وقف جدید کا چندہ کتنا دیا تھا، تحریک جدید کا چندہ کتنا دیا تھا، دیا تو تھا مگر سب نے تو ویسا نہیں دیا بعضوں نے کم دیا مگر بڑی قربانی کے ساتھ دیا۔ بعضوں نے زیادہ دیا مگر کم قربانی کے ساتھ دیا۔ اس لئے یہ اجتماعی سوچ کا محل ہی نہیں ہے کہ اجتماعی طور پر غور ہو سکے یہ افراد کی سوچ کا محل ہے، انفرادی سوچ کی باتیں ہیں۔ ہر شخص کے لئے لازم ہے کہ اپنا جائزہ لے اور پھر خود ہی نتائج اخذ کرے کسی اور کو نہ بتائے اگر گزر دیا ہے تو اپنے تک محدود رکھے اللہ تعالیٰ سے پردہ پوشی چاہے اور خدا کے حضور ہی اپنی عاجزی کا اظہار کرتے ہوئے پردہ پوشی کی بھی دعا کرے اور آئندہ ان بدیوں سے بچنے کے لئے بھی توفیق مانگے۔

پس یہ جو لمحات ہیں سال کے آخر کے، یہ انہی سوچوں میں صرف ہونے چاہئیں اور میں اُمید رکھتا ہوں کہ اگر واقعہ ہر فرد جماعت ان اہم پہلوؤں سے جن میں سے چند کی میں نے نشان دہی کی ہے اپنا جائزہ لے گا تو آئندہ سال کے لئے جماعت کو بہت سے ایسے کارکن ہمایا ہو جائیں گے جو پہلے ہمایا نہیں تھے۔

اب تبلیغ کا معاملہ ہے میں نے بارہا توجہ دلائی ہے کہ ابھی تک بھی میرے نزدیک جماعت کی اکثریت ایسی ہے جو داعیِ ربی اللہ نہیں بن

کر سکتا ہے کہ میں نے انفرادی طور پر اس میں کیا حصہ لیا۔ یہ کیا دوسروں کی کوششوں کا پھل دیکھ کر ہی لذت محسوس کر رہا ہوں یا خود مجھے بھی کچھ توفیق ملی ہے خدا نے مجھے بھی کوئی روحانی اولاد عطا کی ہے۔ یہ سوچ گہری ہونی چاہیے معنی خیز ہونی چاہیے اور پھر اس کے ساتھ ہی اس سوچ کا ایک اور سلسلہ جاری ہونا چاہیے کہ میں آئندہ سال کیا ایسا پروگرام بناؤں کہ سال کے بعد پھر کہیں دوبارہ یہ سمجھتا نہ ہو۔

جیسا کہ بعض شعراء نے اس قسم کے مضمون کو اپنے شعروں میں بڑی عمدگی سے باندھا ہے۔ مثلاً بعض اشعار میں یہ ملتا ہے۔
اب کے بھی دن بہار کے یونہی گزر گئے۔ اور اس مصرع کی تکرار ہوتی ہے کہ بعض دفعہ بہار آنے سے پہلے تمنا ہوتی تھی کہ بہار میں یہ ہوگا اور وہ ہوگا مگر نہ یہ ہوا نہ وہ ہوا اور بہار کے آخر پر انسان مڑ کے دیکھتا ہے تو حسرت سے کہتا ہے کہ اب کے بھی دن بہار کے یونہی گزر گئے۔
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی انسانی زندگی کو مد نظر رکھتے ہوئے ایک نصیحت فرمائی ہے کہ اے غافل! تو اپنی عمر پر نگاہ ڈال کر غور کر، یہ نہ ہو کہ خدمت قرآن سے عاری ہی اس دنیا سے سفر کر رہا ہو اور یہ احساس بہت دیر میں پیدا ہو کہ میں پیدا ہوا، بڑا ہوا، اللہ تعالیٰ کے احسانات سے فائدے اٹھائے اچھی زندگی گزر گئی مگر خدمت قرآن کی توفیق نہ ملی۔

ہر شخص کی سوچ کے مطابق ان زندگی کے جوڑوں پر جہاں ایک دور دوسرے دور میں داخل ہو رہا ہوتا ہے انسان کو مختلف قسم کے خیالات آتے ہیں، مختلف قسم کے تصور اس کے دل سے ابھرتے ہیں اور سب سے اچھا وہی تصور ہے جو خدا کی طرف مائل کرنے والا ہو، جو نیکیوں کی طرف توجہ دلانے والا ہو، آئندہ سال اپنی زندگی کو بہتر بنانے کے لئے حمد اور معاون ثابت ہو۔ پس اس پہلو سے میں اگرچہ عام دنیا کے دستور کے مطابق بھی سب حاملگیر جماعت کو مبارکباد پیش کرتا ہوں اللہ آپ سب کے لئے یہ نیا سال مبارک فرمائے لیکن خصوصیت کے ساتھ اس نصیحت پر عمل پیرا ہونے کی ہدایت کرتا ہوں کہ ابھی جو وقت باقی ہے اس میں اپنے نفس کا جائزہ لیتے ہوئے، غور و فکر کرتے ہوئے ایسی باتیں اس رنگ میں سوچیں کہ آپ کے دل میں آئندہ کے لئے بہتر زندگی گزارنے کی تحریک پیدا ہو اور میں اُمید رکھتا ہوں کہ یہ جو اپنے نفس کا جائزہ ہے یہ اللہ تعالیٰ جماعت کے اندر بہت سی پاک تبدیلیاں پیدا کرنے کا موجب بنے گا۔

ہر شخص کا اس میں شامل ہونا ضروری ہے ورنہ جماعتی نصیحتیں جب کی جاتی ہیں کہ فلاں کام کرو تو ساری جماعت من حیث الجماعت اپنے آپ کو ایک وجود سمجھتی ہے اس کا، ایک اچھا پہلو بھی ہے۔ آپس کے تعلق ایسے ہوتے ہیں جیسے ایک بدن کے اعضاء کے ہوں لیکن اس کا ایک منفی پہلو بھی ہے اور وہ یہ ہے کہ باقیوں نے جب کر لیا ہے تو پھر مجھے کیا ضرورت ہے جماعت من حیث الجماعت یہ کام کر ہی رہی ہے ہم نے آواز پر لبیک کہہ دی اور اچھے نتائج پیدا کر لئے۔ یہ سوچ ایک اچھی بات کا منفی پہلو ہے۔ یعنی ساری جماعت کا یہ احساس کہ ہم ایک ہی بدن کے مختلف حصے ہیں اور ایک کی خوشی دوسرے عضو تک منتقل ہونا اس بدن کی زندگی کی علامت ہے اسی طرح ایک کا غم دوسرے عضو بدن تک منتقل ہونا بھی اس کی زندگی کی ہی علامت ہے مگر یہ سوچ اگر باشعور ہو اور توفیق کے ساتھ ہو تو ہمیشہ فائدہ پہنچاتی ہے۔ ہر عضو بدن کو یہ احساس ہوگا کہ میرے بدن نے جو کچھ حاصل کیا میرا اس میں کیا حصہ تھا، میں کیوں نہ اپنا حصہ ڈالوں اور یہ سوچ منفی نتیجے بھی پیدا کر سکتی ہے۔

ہر شخص کی سوچ کے مطابق ان زندگی کے جوڑوں پر جہاں ایک دور دوسرے دور میں داخل ہو رہا ہوتا ہے۔ انسان کو مختلف قسم کے خیالات آتے ہیں، مختلف قسم کے تصور اس کے دل سے ابھرتے ہیں اور سب سے اچھا وہی تصور ہے جو خدا کی طرف مائل کرنے والا ہو، جو نیکیوں کی طرف توجہ دلانے والا ہو۔

سکتا ابھی تمنا میں دلوں میں کروٹ لے رہا ہیں اور زمین تیار ضرور ہو رہی ہے وہ نظر آ رہا ہے لیکن ابھی اس قابل نہیں ہوئے کہ وہ کہہ سکیں کہ ہاں ہم نے بھی حصہ ڈال دیا۔ پس ان باتوں کو بار بار یاد کرانے کے نتیجے میں جو انسان کا شعور بیدار ہوتا ہے اور خود اپنے نگرانی کرتا ہے اور اس کے اندر سے ایک نصیحت کرنے والا میسر آجاتا ہے وہ پھر نصیحت ضرور فائدہ پہنچاتی ہے۔

میں نے بار بار اس مضمون پر غور کیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جو اللہ نے فرمایا ”فَذَكَرُوا نَفْعَاتِ الذِّكْرِ“ کہ نصیحت کر نصیحت ضرور فائدہ پہنچاتی ہے۔ اس میں بہت سہے حکمتیں تھے ہر دفعہ دکھائی دیں اور خاص طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حوالے سے یہ مضمون سمجھ آتا ہے ورنہ نہیں آتا۔ ایک اور حکمت جو مجھے اس میں دکھائی دی جس کا پہلے میں ذکر نہیں کر سکا وہ یہ ہے کہ وہ ناصح جس کی نصیحت پہلے اس پر کارگر ہو اس کی نصیحت دوسروں پر ضرور کارگر ہوتی ہے وہ ایک عالم باعمل بن جاتا ہے جو بات کہتا ہے وہ کرتا ہے اور جو کرتا ہے اس کی باتوں میں ایک عظیم طاقت پیدا ہو جاتی ہے۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے جو دُخدہ ہے وہ ہر اس شخص کی ذات میں پورا نہیں ہو سکا جو ان صفات میں جو ایسی نصیحت کے لئے ضروری ہیں حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کی پیروی نہیں کر رہا۔ پس ادنیٰ سوچ کے ساتھ ایک سرسری فکر کے ساتھ جب آپ قرآن کا مطالعہ کرتے ہیں تو بعض دفعہ ایسا اوقات دل میں اعتراض اُٹھتے ہیں کہ یہ اللہ نے کیا کہا ہے ”فَذَكَرُوا نَفْعَاتِ الذِّكْرِ“ تم تو نصیحتیں کرتے ہیں ہمارے بچوں پر بھی کوئی اثر نہیں ہوتا۔ تو یہ کیا قانون ہے کہ نصیحت کرہ ضرور اثر ہوگا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نصیحت ضرور اثر کرتی تھی اب یہ الگ مسئلہ ہے کہ بعض دفعہ وہ نصیحت کا اثر فوراً دکھائی دینے لگتا ہے بعض دفعہ وہ دلوں میں کچھ تحریکات مریزا کر دیتا ہے جن کے پوری طرح سیننے اور اپنے اندر دینی لحاظ سے سختگی حاصل کرنے میں ایک وقت لگتا ہے لیکن کچھ استثنائات بھی ہیں۔ ان استثنائات کا بھی اللہ تعالیٰ نے ذکر فرما دیا ہے اور وہ یہ ہیں ”سَوَاءٌ عَلَيْهِمْ أُنذِرْتَهُمْ أَمْ لَمْ تُنذِرْتَهُمْ لَا يُؤْمِنُونَ“ ختم اللہ علی قلوبہم وعلی سمعہم وعلی ابصارہم غشاوة وکفہم عذاب عظیم“ کہ لے محمد اتری نصیحت اثر تو کرتی ہے اور ضرور کرے گی مگر ان دلوں پر کرے گی جن پر ابھی تالے نہیں پڑے ان دلوں پر پڑے گی جن پر اللہ کی مہر نہیں لگی۔ ان پر نصیحت اثر کرے گی جو یہ فیصلہ نہیں کر چکے کہ ”سواء علیہم ءانذرتہم ام لم تنذرتہم“ لہم تنذرتہم لا یؤمنون“ کہ فیصلہ ہے ہم نے ایمان نہیں لانا۔ ان لوگوں کے لئے تیری نصیحت برابر ہے جنہوں نے ایمان لانا ہی نہیں ان کو چاہے سناے چاہے نہ سناے ان کے لئے برابر ہے تو یہ استثنائات بھی ہیں مگر ان کا ذکر اللہ تعالیٰ نے واضح طور پر فرما دیا ہے۔ ان استثنائات کو سمجھو کر یہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی تذکیر ہی تھی آپ کا ذکر کرنا ہی تھا اور آپ کا نصیحت کرنا تھا جس نے دیکھتے دیکھتے غرب کی کایا لیٹ دی ایک عظیم روحانی انقلاب برپا ہوا۔ پس اس پہلو سے ہمیں بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نصیحت کے انداز سیکھنے چاہئیں اور آج کی اس گھڑی میں آپ کو یہ بتا رہا ہوں کہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی نصیحت میں جو طاقت پیدا ہوتی ہے میں نے غور سے یہ مضمون بھی سیکھا ہے کہ اس لئے تھی کہ آپ سب سے پہلے اپنے مذکر تھے اور اپنے نفس پر آپ کی نصیحت کو پورا غلبہ حاصل تھا۔ ایک ایسا قوی غلبہ تھا کہ نفس کی مجال نہیں تھی کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اندرونی نصیحت کے خلاف ایک دنیوی سبب سے بھی بچ سکتے۔ جب یہ طاقت انسان کو نصیب ہو جاتی ہے تو غیروں پر بھی

طاقت عطا ہوتی ہے۔ یہ محض کوئی فرضی بات نہیں ہے۔ لغیبانی لحاظ سے ایک طے شدہ ثابت شدہ حقیقت ہے۔ وہ لوگ جو سب سے سیکھنے کی کوشش کرتے ہیں، جو علم طلب میں دلچسپی رکھتے ہیں وہ اگر مطالعہ کریں یا ان کو اچھا استاد میسر آئے تو وہ لازماً ان کو یہ بتائے گا کہ پہلے اپنی طاقت کو اپنے فیصلے کی طاقت کو اپنے نفس پر جاری کرنے کی کوشش کرو اور اس کی ورزش کرو ذہنی طور پر۔ اگر نہیں کرو گے تو تمہیں غیروں کے دماغ پر اثر انداز ہونے کی کوئی طاقت نہیں ملے گی اور اسی طرح POWER حاصل کرنا کو تقویت دی جاتی ہے۔ اس کے بغیر آپ گھر بیٹھے جو مرض کریں اور آپ کا نفس آپ کی بات مانے ہی نہیں بلکہ آپ کے زیر نگیں چلنے رہیں اور پھر سوچیں کہ میں سوچوں گا غلط آدمی یوں کرے تو یوں کرنے لگ جائے گا یہ محض احمق کی خواب ہے اس سے زیادہ اس کی کوئی حقیقت نہیں۔

اپنے نفس کا جائزہ لیتے ہوئے، غور و فکر کرنے والے ایسی باتیں اس رنگ میں سوچیں کہ آپ کے دل میں آئندہ کے لئے بہتر زندگی گزارنے کی تحریک پیدا ہو اور میں اُمید رکھتا ہوں کہ یہ جو اپنے نفس کا جائزہ ہے یہ اللہ تعالیٰ جماعت کے اندر بہت سی پاک تبدیلیاں پیدا کرنے کا موجب ہوگا۔

پس ”فَذَكَرُوا نَفْعَاتِ الذِّكْرِ“ میں جس ناصح کا ذکر ہے وہ ہر شخص کے اندر موجود ہے اور میں اس ناصح کو مخاطب ہوں۔ ہر احمدی کے اس ناصح کو مخاطب ہوں جس سے نصیحت کے سفر کا آغاز ہونا ہے۔ پس نئے سال کے سفر میں داخل ہونے سے پہلے اپنے اس ناصح کو بیدار کریں اور اگر آرا دہی کرنے تو اس کو غیر معمولی طاقتیں عطا ہوں گی۔ یہ میں جانتا ہوں خدا تعالیٰ نے انسانی فطرت کو اسی طرح بنایا ہے اور خدا تعالیٰ کی تخلیق میں کوئی تبدیلی نہیں۔ جہاں قرآن کریم نے انسان کے اللہ کی فطرت پر پیدا ہونے کا ذکر فرمایا ساتھ ہی یہ فرما دیا ہے کہ ”لا تبدل خلق اللہ“ اللہ نے جو کچھ کر دیا ہے اس میں تم کہیں تبدیلی نہیں کر سکتے۔ پس اس بنیادی اصول کو اپنے لیے باندھ لیں کہ پہلے آپ نے اپنے نفس کی تسخیر کرنی ہے، اپنے نفس کے اندر موجود ناصح کو جگانا ہے، اس کو اپنے نفس پر غلبہ عطا کرنا ہے اور جب اس کو آپ یہ سکھا دیں اور یہ توفیق مل جائے جو دعاؤں کی مدد کے بغیر نصیب نہیں ہو سکتی تو پھر اللہ کے فضل کے ساتھ آپ کے اندر سے ایک ایسی قوی شخصیت بیدار ہوگی کہ اسے لازماً ماحول پر غالب آنا ہے اور اس ایک نصیحت پر عمل پیرا ہونے کے نتیجے میں جو قرآن سے ہم نے سیکھی اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات میں اس نے عظیم جلوہ دکھایا ہے ہم اس جلوہ محمد کو سب دنیا یہ عام کر سکتے ہیں۔ جب ہم دعائیں کرتے ہیں اے اللہ محمد رسول اللہ کا جلوہ عام کر تو وہاں بھی یہ سوچنے کی بات ہے کہ اس جلوہ کو عام کرنے میں ہم نے اپنے نفس کے کون سے حصے کو چمکا یا ہے کہ وہ شیشے کی طرح جلوہ محمد مصطفیٰ کو کوئی لشکارا، کوئی چمک دنیا کو دکھاوے۔ جب تک رخ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف رہے گا آپ کے دل میں وہ شفاف آئینہ ہوگا جو اس چمک کو لینا ہے ایک زاویے سے دوسروں پر بھی وہ روشنی ڈالنا ہے اس وقت تک آپ کی یہ دعا درست آپ کی یہ تمنا میں اچھی کہ اے اللہ! محمد رسول اللہ کا جلوہ سب دنیا کو دکھاوے۔ اگر یہ نہیں اور اس کے لئے باشعور کوشش بھی نہیں ہے تو فرضی باتیں ہیں، ان فرضی باتوں میں تو ساری دنیا مبتلا ہے۔

انداز ہے اگر ہم نے آج کاروائی نہیں کی تو پھر یہ بہت لیٹ ہو جائے گا۔ وہ الفاظ یہ ہیں سعودی گزٹ ۲۷ جون ۱۹۹۴ء یہ چھ مہینے پہلے کی بات ہے اس کے بعد بہت پانی آگے گزر چکا ہے۔ یہ نہیں جون کی بات بتا رہا ہوں۔ ابھی انہوں نے جولائی میں ظاہر ہونے والی بیعتیں نہیں دیکھی تھیں اور گنبراسٹ کا اور پریشانی کا یہ عالم تھا وہ لکھتے ہیں:-

IT IS NOW TIME THAT WE STOP TALKING ABOUT COUNTERING THE KUFR PROPEGANDA OF MIRZA GHULAM AHMAD'S DEVIANT FOLLOWERS AND ESTABLISH A GLOBEL ISLAMIC T.V. BROADCAST STATION WITHOUT DELAY.

جو انہوں نے بغض کا اظہار کرنا تھا وہ تو کرنا ہی تھا نقل کفر کفر نہ باشد۔ مطلب یہ ہے کہ ہمیں گالیاں دیتے ہوئے ساتھ ساتھ یہ کہہ رہا ہے کہ اب وقت آگیا ہے کہ اب ہم باتیں بس ختم کریں اور عملی اقدام کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے عالمگیر پروسیجنڈا کے ٹوڑ کے طور پر ایک عالمگیر اسلامی ویژن سٹیشن قائم کریں، ٹیلی ویژن نظام جاری کریں۔ یہ کہنے کے بعد کہتے ہیں NOW NOTE LATER اب ہو یہ۔ اب کے بعد نہیں LATER MAY BETOO LATE دیر ہوگی تو پھر بہت دیر ہو چکی ہوگی۔ ALREADY IT IS TOO LATE اب تم کچھ نہیں کر سکتے۔

۱۸۹۴ء میں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو توفیق ملی کہ عرب دُنیا کو مخاطب ہوں ہمارے پاس تو وہ چارہ نہیں تھا، وہ ذرائع نہیں تھے، اس زمانے کی عرب دُنیا میں تقویٰ کا معیار بہت بلند تھا اور زبردستی لٹریچر کی راہ میں کوئی روک نہیں ڈالی جاتی تھی ہر قسم کی کتاب ہر جگہ پہنچ جاتی تھی ہر ایک کو آزادی تھی۔ لاکھوں کتب خانوں کا منظر دکھائی دیتا تھا۔ علماء بھی شوق سے اپنی مخالف آراء کو سننے ان میں دلچسپی لیتے اور گفتگو اتفاق نہیں کرتے تھے تو جو ابی کاروائی کیا کرتے تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو عربی زبان میں کتب شائع فرمائیں تاریخ میں لکھا ہوا ہے کہ بعض کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تمام عرب دُنیا میں مغت تقسیم کر دالی ہیں لیکن آج ان کو قیمتاً بھی وہاں لینا چاہے تو اس کو اجازت نہیں رہنے کی روکیں ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ نے سالوں کی مماثلت تو معلوم ہوتا ہے دکھائے کا فیصلہ کر لیا تھا۔ اب ان بے چاروں کی کیا طاقت ہے کہ خدا کے ارادوں کی راہ میں روک ڈال سکیں۔ وہ رستے کی TARIF کی یا بندیاں سطح زمین پر چلتی ہیں یا ہوا میں اڑیں تو وہاں پہنچ کر زمین کے رستے سے داخل ہوتی ہیں ان پر تو انہوں نے پہرے بٹھائے ہوئے تھے اب آسمان پر کیسے پہرے بٹھاتے۔ اب اللہ نے یہ پیغام آسمان سے اتارنا شروع کیا ہے اور عرب اس کثرت سے دلچسپی لے رہے ہیں کہ بعض دفعہ ان کے پیغام سن کر آدمی حیران رہ جاتا ہے کہ یہ واقعہ ہو گیا ہے۔ ہماری توقعات سے بہت بڑھ کر ہے۔ سوالات بھی آنے شروع ہو گئے ہیں دلچسپیوں کے اظہار، مختلف طریق پر ہمارے پروگراموں کے مطالبے کر رہے ہیں رسالے کہ آپس میں بھیجنا تاکہ خبروں کی بڑھتی ہوئی دلچسپی کے تقاضے پورے کر سکیں۔ لکھنے کی یہی درخواست لکھی ہوئی ہمارے دفتر میں موجود ہے۔ فون پر بھی ان صاحب کی نصیحت آئی۔ ایک بڑے رسالے کے مالک بھی ہیں اور ایڈیٹر بھی وہ سمجھتے ہیں کہ ہمیں پہلے ہی علم تھا حالانکہ پہلے علم نہیں تھا تو قیاسی علم نہیں تھا۔ کہتے ہیں جیسا کہ آپ کو علم ہو گا دن بدن عربوں کی دلچسپی ۸۰.۳۰.۸ میں بڑھتی چلی جا رہی ہے اور اس دلچسپی کو پورا کرنے کی خاطر ہم نے ضروری خیال کیا ہے کہ آپ کے اٹنڈہ کے پروگرام شائع کیا کریں اس لئے ہر باقی فرما کر ہمیں اجازت بھی دیں اور پروگرام بھی بھیجیں۔ اس وقت تو مجھے خیال نہیں تھا میں نے آج کے خطبے کے لئے تاریخ کے اس سال کے واقعات کھنگالے تو پھر مجھے سمجھ آئی کہ یہ کیا واقعہ ہوا تھا۔

عالم اسلام دیکھیں کس امید پر بیٹھا ہوا ہے محض ان فرضی خیالوں میں کہ اسلام نے ضرور غالب آجانا ہے۔ غالب آنے سے پہلے اسلام جو ان سے قربانی چاہتا ہے جو ان سے تبدیلیاں چاہتا ہے ان کی طرف کسی کو کوئی خیالی نہیں آپ ہی آپ غالب آجائے سال کے بعد سال گزر جاتا ہے۔ بس میں چاہتا ہوں کہ امدادی سال اس طرح نہ گزریں۔ ہر سال چند ایسے لمحات میں سے گزر کر آگے سفر شروع کرے جو اپنے نفس کے محاسبے کے لمحات ہوں اور بڑی دیانتداری اور خلوص کے ساتھ انسانی اپنے نفس کا محاسبہ کرے اور پھر کچھ ارادے باندھے اور ان ارادوں کا زراداد لے کر اگلے سال میں داخل ہو۔ ہماری تو یہ سوچیں ہیں، ہمارے تو یہ ارادے ہیں۔ دعاؤں کے ساتھ نیکیوں کا زرادراہ لے کر آگے بڑھتے ہیں بڑھتے رہیں گے۔

بدقسمتی سے ہمارے غیر بھی کچھ ایسے ہیں جو ہر سال بد ارادے بانٹتے ہیں۔ ہمارے سفر محبت کے سفر ہیں اور ہمارا زرادراہ محبت کا زرادراہ ہے۔ ان کے سفر بدی کے سفر ہیں اور محض دوسرے کو تکلیف پہنچانا، عذاب دینا، کسی طرح ان کے لئے ہلاکت کے سامان پیدا کرنا یہ سوچیں لے کر وہ نئے سالوں میں داخل ہوتے ہیں اور انہی سوچوں کے ساتھ پھر وہ جماعت کو چیلنج دیتے ہیں کہ دیکھو یہ سال کس کا بنتا ہے۔ ۱۹۹۴ء کے حوالے سے بھی بہت کچھ ایسا ہوا لیکن یہ مجھے منکر ہے میں مختصر شاید میں چند باتیں بیان کر سکوں اور باقی مضمون ایسا ہے جو ہر سال جلسہ سالانہ پر جو آخری تقریر ہے اس میں یاد دہانی تقریر، اس میں یہ مضمون بار بار یعنی جاری مضمون کے طور پر پیش کیا جاتا ہے۔

لیکن سب سے پہلے میں یہ لہند کروں گا کہ آج سے سو برس پہلے جو ۱۸۹۴ء تھا اس کے نقوش پر غور کر کے آپ کو بتاؤں کہ اس سال کے کیا اہم نقوش تھے اور یہ وہ دوسرا حصہ ہے یعنی اجتماعی سوچ کا۔ اس لئے مضمون قطع کر کے میں اس حصے میں داخل نہیں ہو رہا۔ شروع میں ہی میں نے آپ کو سمجھایا تھا کہ دو طریقوں سے سالوں کے جوڑ منانے جاتے ہیں۔ ایک انفرادی طور پر جو میرے نزدیک زیادہ اہم ہے اور دوسرا اجتماعی طور پر۔ اب اجتماعی موازنے کے طور پر میں آپ کے سامنے کچھ مثالیں رکھتا ہوں کہ سب سے پہلے تو ہمیں سوچنا چاہیے کہ سو سال پہلے اس مقدس دور میں جس نے آج کے دور کی بنا ڈالی اور آئندہ سب ادوار کی بنا ڈال چکا ہے کیا ہوا تھا؟ وہ سال کیسے گزرا تھا؟ اس سال کے اہم امور یہ ہیں کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ۱۸۹۴ء میں بعض بہت ہی اہم اور بہت دور رس اثر رکھنے والی تصنیفات کا توفیق ملی اور خصوصیت کے ساتھ عرب دُنیا کو آپ نے اس سال میں مخاطب فرمایا ہے اور اللہ تعالیٰ نے عرب دُنیا میں اس کے نتیجے میں لبیک کہنے والے بھی بڑے عظیم پیدا کئے اور ۱۸۹۴ء کا یہ سال اس پہلو سے اتنی اہمیت رکھتا ہے کہ مؤرخ احمدیت مولوی دوست محمد صاحب نے جب اس سال کا موازنہ کیا تو سب سے نمایاں چیز ان کو یہ محسوس ہوئی کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا عربوں میں نفوذ اگر کسی ایک سال سے والبتہ کیا جاسکتا ہے تو وہ ۱۸۹۴ء ہے اور عجیب بات ہے کہ جماعت احمدیہ عالمگیر کا آج ۱۹۹۴ء بھی اس پہلو سے سب سے نمایاں ہے۔

اور خدا تعالیٰ نے جو ہمیں ۸۰.۳۰.۸ جاری کرنے کی توفیق عطا فرمائی یہ بھی اس سال کا پھل ہے۔ ۱۹۹۴ء کو سات جنوری کو یہ عالمی پروگرام جاری ہوا ہے اور اسی سال اسی پروگرام کی برکت سے اس کثرت سے عربوں کی توجہ احمدیت کی طرف ہوئی ہے کہ معلوم ہوتا ہے ہمارے مخالفین پر ایک زلزلہ آگیا ہے۔ بار بار سعودی عرب کے گزٹ اور ان کے اخبارات اس بات کو احوال رہتے ہیں اور ایک اخبار تو یہ لکھتا ہے کہ اب فوراً حرکت کرو جس تیزی سے احمدیت کا نفوذ پھیل رہا ہے اور عربوں پر خصوصیت سے اثر

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا عربوں میں نفوذ اگر کسی ایک سال سے وابستہ کیا جاسکتا ہے تو وہ ۱۸۹۴ء ہے اور عجیب بات ہے کہ جماعت احمدیہ عالمگیر کا آج ۱۹۹۴ء بھی اس پہلو سے سب سے نمایاں ہے

یہ ایم۔ ٹی۔ اے کا اس سال جاری ہونا اور پھر عربی پروگراموں کے پیش کرنے کی توفیق پانا اور ہمارے عزیز بزرگ دوست حلیمی شافعی صاحب کو خدا تعالیٰ نے دل میں یہ تحریک ڈالی کہ وہاں بیٹھ کر اب خدمت نہ کرو ترجموں وغیرہ کی یہاں پہنچ کر کرو، انہوں نے اپنی ساری زندگی پیش کر دی اور یہ سارے واقعات اسی سال کے ہیں۔ اور جس چیز کی ہمیں ضرورت تھی کہ ایک اچھا عربی دان عالم دین پاس بیٹھا ہو اور ترجمے بھی اچھے کر سکے وہ مہیا ہو گیا اب خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ عبدالمومن صاحب کو بھی اللہ تعالیٰ نے توفیق دی کہ وہاں ترجمے جو اردو سے کرنے پڑتے ہیں وہ کر دیں۔ تو یہ سارے سامان یہی ہیں جو دراصل گذشتہ ایک سو سال پہلے کے ۱۸۹۴ء کے سال کی یاد دلاتے ہیں تو اجتماعی طور پر خدا تعالیٰ ہمیں توفیق بخش رہا ہے اور بہت سے ایسے اللہ تعالیٰ کے احسانات ہیں جن کا جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے وقت کی کمی کی وجہ سے تفصیلی تبصرہ تو ممکن نہیں لیکن کچھ نہ کچھ کا میں اشارہ ذکر کروں گا یا کچھ نسبتاً تفصیل سے بھی۔

وہ سال جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تمام کامیاب سالوں میں ایک پہلو سے نمایاں خصوصیت رکھتا تھا بلکہ وہ اس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں نہیں بلکہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے عالمی اور دائمی دور میں ایک اہم حیثیت رکھتا تھا وہ سال تھا جس سال چاند سورج نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کی پیش گوئی کی صداقت کو ظاہر کیا اور ثابت کیا اور اس کے ثبوت کے طور پر حضرت مہدی علیہ الصلوٰۃ والسلام کا وجود دکھا دیا کہ یہ وہی مہدی ہے جس کی پیش گوئی اصدق الصادقین محمد رسول اللہ نے فرمائی تھی پس ۱۸۹۴ء کا سال اس پہلو سے ایک زندگی کا اہم سال نہیں رہتا بلکہ ایک دور کا بہترین سال بن جاتا ہے۔ ایک ایسے دور کا جس نے ختم نہیں ہونا۔ اس پہلو سے ۱۹۹۴ء میں بھی اللہ تعالیٰ نے جماعت کو ایسی توفیقات عطا فرمائی ہیں جو آئندہ ایک عظیم دور کی خوشخبریوں کا پیش خیمہ بنیں گی اور یہ ایم۔ ٹی۔ اے کا جو اجراء ہے باقاعدہ ۷ جنوری کو ہوا میں سمجھتا ہوں انہیں انعامات میں سے ایک اہم انعام ہے اور اس کا چاند سورج کی گواہی سے تعلق ہے بہت گہرا تعلق ہے۔

بعض دفعہ ایک انسان اللہ تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے ایک ایسی بات کہتا ہے جس کی تفصیل ذہن میں حاضر نہیں ہوتی نہ انسان اس وقت سوچ سکتا ہے مگر منہ سے کلمے ایسے نکل جاتے ہیں جو پورے ہوتے ہیں تو اس وقت کہنے والا بھی حیرت سے دیکھتا ہے کہ یہ کیا بات میرے منہ سے نکلی اور اللہ تعالیٰ نے کیسے پوری فرمادی۔ اس کے متعلق کوئی ایک دفعہ نہیں بارہا ایسے واقعات ہو چکے ہیں مثلاً ایک منکر شخص کے متعلق اپنی ایک نظم میں میں نے کہا تھا کہ "خدا ارادے کا خاک ان کی" بگولے اٹھے ہیں خاک کے ہمیں مٹانے کے لئے اللہ ان کی خاک ارادے کا ان کا نشان نہیں ملے گا۔ اور وہ شخص اسی طرح بگولوں میں اڑنے والی خاک بن گیا اور امریکہ سے مجھے کسی نے لکھا کہ آپ کی تو توجہ نہیں گئی ہوگی مگر میں نے جب اس شعر کو پڑھا اور اس واقعہ کو دیکھا تو بالکل یوں لگتا تھا جیسے خدا تعالیٰ نے آپ کے منہ سے یہ بات کہلاوائی ہے۔ عین اس واقعہ پر تہنیتیاں ہونے والی بات ہے تو اس قسم کے واقعات ہوتے رہتے ہیں۔

رہوہ یہاں جب شروع فرمیں ہیں: الفات کا بہت جوش اٹھا تھا تو اس وقت میں نے مولویوں کو مخاطب کر کے کہا تھا کہ دیکھو تم بعض رستے بند کر سکتے ہو زمین پر

جب خدا نے یہ فیصلہ کیا کہ آسمان سے تمام دنیا پر بارشیں برسائے گا چہر تمہاری چھتریاں کیسے اس کو روک سکیں گی کیسے تمہاری چھتریاں ان فضلوں کے بندہ بنا پر گرانے کی راہ میں حائل ہو جائیں فضل جب آسمان سے گرتے ہیں اور خدا اتارتا ہے اور عالمگیر فضل اتارتا ہے تو ظاہر بات ہے کہ دنیا میں کسی کو طاقت نہیں کہ ان کو روک سکے ان کی راہ میں حائل ہو سکے مگر اس وقت میں پاکستان کا بھی کہہ سکتا تھا بغیر دنیا کے حوالے سے یہ بات کر سکتا تھا وہ وقت ایسا تھا جب خود بخود میری زبان پر یہ الفاظ زور کے ساتھ جاری ہوئے کہ وہ وقت جب ساری دنیا میں خدا فضلوں کی بارشیں برسائے گا۔ تو ان آسمان سے اترتے ہوئے فضلوں کی راہ تم کیسے روک سکو گے۔ یہ کوشش بے کار ہے اس کو چھوڑ دو تمہیں چارہ نہیں ہے کہ یہ کام کر سکو۔ اب ایم۔ ٹی۔ اے سے جب اتری ہے تو تب سمجھ آئی ہے کہ ساری دنیا میں اسی سال ۱۹۹۴ء ہی میں یہ آسمان کی گواہیاں اتر رہی ہیں جیسے چاند سورج کی گواہی آسمان سے اتری تھی اور دوبارہ اس گواہی کو بیکر پھر خدا کے فضل اترنے شروع ہوئے۔ پس یہ خدا کی کائنات کے عجیب اسرار ہیں۔ ان کو لطیف نگاہوں سے دیکھیں تو انسان اور بھی زیادہ لطف اندوز ہوتا چلا جاتا ہے۔ اور یہ مولویوں نے پتہ کیا کہا تھا انہوں نے کہا تھا ۱۹۹۴ء کا سال احمدیوں کے لئے موت کا سال ہے جیسی کہتے ہیں۔ مرزا ظاہر کو عادت پڑی ہوئی ہے پاگلوں والی باتیں کرتا رہتا ہے، بڑے دعوے کر رہا ہے کہ ہم نے یوں کیا اور اس سال ہم یوں کریں گے۔ ہم بتاتے ہیں کہ یہ سال کیا ہونا ہے۔ نائب ناظم صاحب مرکزی مبلغ مجلس تحفظ ختم نبوت کہتے ہیں قادیانیوں کو تسلیم کر لو پاسداری کرو قانون کی۔ یعنی اللہ کا قانون دفعہ کرو چھوڑو پرے ہمارا قانون مانو اور خدا کے قانون کے باغی ہو جاؤ۔ یہ مضمون ہے ورنہ ۱۹۷۳ء میں مرزا ثبوت کو ایک ضرب لگی پھر ۸۴ء میں امتناع قادیانیت کے ذریعے قادیانی زخمی ہوا اب ۱۹۹۴ء ہے اور یہ قادیانیت کے خاتمہ کا سال ہو گا۔ ۱۹۴۴ء ایک دن باقی رہ گیا ہے اور یہ دن بھی خوش خبریاں لے کر آئے گا۔ کوئی دن ایسا نہیں گذرا اس سال کا جو نئی سے نئی خوشخبریاں لے کر نہ آیا ہو اور ان خوشیوں کی ہر بات جھوٹی نکلی ایک ایک لفظ جھوٹا ہوا اور یہ بھی انہوں نے ایک شبیہ بنا لیا ہے ایک دفعہ ایک مولوی اٹھ کے کہتا ہے کہ اگلے سال مرزا ظاہر احمد مرجائے گا اور دوسرے سال دوسرا مولوی کہتا ہے کہ میں پیش گوئی کر رہا ہوں تیسرے سال تیسرا مولوی۔ سلیم یہ بنانی گئی ہے کہ کسی سال تو اس نے مرزا ہی ہے تو جس سال مرزا اس سال کا مولوی اور اس کے سارے ساتھی سچے ہو گئے وہ بیسیوں جھوٹے جو بد نخت پیچھے رہ جائیں گے ان کا کیا بناؤ گے یہی پیشہ انہوں نے مسیح موعود علیہ السلام کے زمانے میں بھی اختیار کیا ہوا تھا اور حیرت انگیز طریق پر اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ان کے مکرو فریب کے جال سے نکال لیا۔

ایسا عجیب واقعہ ہے عبدالحکیم کی پیشگوئی سے متعلق کہ عقل دنگ رہ جاتی ہے یہ مولوی تو اس کو پیش کرتے ہیں کہ دیکھو مرزا صاحب جھوٹے نکلے اس نے کہا تھا عبدالحکیم نے کہ یہ ۱۹۰۸ء کا جو سال ہے اس میں مرجائے گا اور یہ واقعہ ہو گا اور دیکھو ۱۹۰۸ء میں مر گیا اب اور کیا چاہتے ہو حالانکہ اس سے پہلے سالوں کا دیکھو ہر سال یہی کہا کرتے تھے مولوی کبھی عبدالحکیم نام کا۔ کبھی کسی دوسرے نام کا۔ ہر سال حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی موت کی خبریں شائع کر رہے تھے تو یہ تو ہو ہی نہیں سکتا کہ کوئی بندہ مولویوں کی وجہ سے غیر فانی ہو جائے اور اس کو خدا بنا بیٹھے یہ تو ناممکن ہے ہر شخص نے مرنا تو ہے ہی لیکن اللہ نے جس طرح اس کو جھوٹا کیا وہ حیرت انگیز بات ہے اس کے منہ سے یہی پیشگوئی نکلی اس کے قلم سے یہ پیشگوئی شائع ہوئی جس سے پتہ چلتا تھا مٹی کا مہینہ گزرے گا نہیں جب یہ شخص فوت ہو جائے گا اب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اجل مسیحی مٹی ہی میں تھی۔ ۲۶ مئی مقرر تھی اب اگر خدا کوئی تقدیر نہ فرماتا تو دیکھیں کتنا بڑا طوفان بے مہیزی برپا ہوتا اس تحریر کے کچھ دیر بعد اس نے کہا کہ نہیں نہیں غلطی ہو گئی خدا نے فیصلہ بدل لیا ہے وہ مٹی میں نہیں مرے گا بلکہ کتو بر میں مرے گا یا کچھ اور پتہ آگے بڑھادی اور پہلی پیشگوئی کی تردید کر کے پھر دوسری پیشگوئی میں داخل ہوا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وصال کے بعد پیسہ اخبار نے

ان مولویوں کے لئے بہت بد انجام لے سکے آئے والہ اللہ اور خدا تعالیٰ نے دل میں جو یہ تحریک ڈالی ہے کہ ان چوٹی کے بد بخت علماء کے لئے بد دعا کی جائے تاکہ امت کے لئے وہ دعا بن جائے۔ یعنی ان کے چنگل سے مولویوں سے نجات کی دعا درحقیقت امت کے لئے دعا ہے اگرچہ ان کے لئے بظاہر بد دعا ہے تو یہ بد دعائے شیر ہے ایک جیسے کہا جائے کہ اس شیر کے چنگل سے فلاں بے چارہ زندہ سلامت نکل آئے تو یہ شیر کے لئے بد دعا ہی ہوگی لیکن جس معصوم کے لئے اس کے چنگل سے جانے کے لئے وہ تو دعا ہی بنتی ہے تو انجام کار الہی دعائیں نیک دعائیں ہوتی ہیں اگرچہ بد دعا کی راہ سے کچھ تلخ قدم اٹھا کے گزرنا پڑتا ہے۔ پس اس سال کی آخری گھڑیوں میں اس دعا کو بھی یاد رکھیں، ان کے تباہی، ان کی بیباکیاں اور اس قسم کی تعلیماں اللہ تعالیٰ ساری جھوٹی کر کے ان کے منہ پر مارے اور ان کی ساری مرادیں ٹکڑے ٹکڑے ہو جائیں اور وہ دعا جس کی طرف میں نے توجہ دلائی تھی یہ اس سال بھی جاری رہے گی آئندہ بھی جاری رہے گی اور ایسے آثار میں دیکھ رہا ہوں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان دعاؤں کو پاپا یہ قبولیت میں جگہ بخش رہا ہے۔

ایک اور ان کا حوالہ تھا کہ مرزا غلام احمد نے یہ عجیب بے ہودہ بیان دیا ہے کہ یہ غلبہ احمدیت کی صدی ہے اس کے بعد عجیب و غریب ایک یا کچھ والی منطق ہے جس کی سمجھ آ ہی نہیں سکتی۔ منطق یہ ہے اول تو ان کے عقیدے کے مطابق پندرہویں صدی کا وجود ہی نہیں ہونا چاہئے تھا۔ چونکہ مرزا غلام احمد نے پندرہویں صدی اور خود کو آخری صدی کا آخری مجدد قرار دیا ہے۔ ایسی جاہلانہ بات ہے بالکل برعکس معاملہ ہے۔ یہ مولوی شوقیایا کرتے تھے کہ چودھویں صدی ختم نہیں ہوگی جب تک ہمدی نہ آجائے اور ہم کہتے تھے کہ روک کے دیکھ لو اس نے ختم ہونا ہی ہونا ہے یہ نہیں تھیں ان کی، جھوٹے کی یادداشت نہیں ہوتی۔ اس قدر بے وقوف قوم ہے کہ جو احمدی کہتے تھے وہ اپنا موقف بنالیا جو آپ کہا کرتے تھے وہ احمولوں کا موقف بنا دیا۔ اور پھر اس الہام یا وحی کے برخلاف پندرہویں صدی آئی گئی نا۔ لو لو لو اب دیکھیں اس قدر بے ہودہ بکواس، جھوٹ، نہ عقل، نہ کوئی نیک یہ حال ہو گیا ہے ان کی عقلوں کا، قبضو انھو اس ہو گئے ہیں لیکن پھر کہتے ہیں لیکن مادر کھیں یہ جو صدی گزر رہی ہے یہ صدی قادیانیت کی موت ثابت ہوگی اور یہی دُش ایٹنا جس پر یہ اترا رہے ہیں یہ انہیں کوئی فائدہ نہیں پہنچا سکے گا۔ یہ کہتے ہیں، فائدہ نہیں پہنچا سکے گا۔ مکہ مکرمہ سے اعلان ہو رہا ہے کہ بڑے فائدے پہنچا گیا ہے اگر ہم نے کچھ نہ کیا تو بہت لیٹ ہو جائے گا۔ کس کی بات آدمی مانے۔ ہم جانتے ہیں کہ اللہ کے فضل کے ساتھ اتنا عظیم الشان روحانی فائدہ پہنچ رہا ہے تبلیغی، تربیتی اور پہلو سے کہ اس کی آگ لگتی ہوئی ہے ان کو جس کی وجہ سے طیش آ رہا ہے۔ جو ابی کاروائی کے طور پر کچھ احمدی شہید کر دئے انہوں نے حال ہی میں کچھ عرصے میں چار پانچ بہت ہی دردناک شہادتیں ہوئی ہیں لیکن ان کا یہ پھل ہے بس۔ اور یہ ارادے لے کر نکلتے ہیں کہ اس سال میں جہاں تک میں نے جائزہ لیا ہے اس سال میں انہوں نے زیادہ قبریں اکھڑی ہیں تو یہ کامیابی ہے؟ مردوں کی قبریں اکھڑ کر، ان کو بے حرمت کرنے کی کوشش کرنا یہ بد بختی ہے تو جس کے حصے میں یہ رضا کے باری تعالیٰ لکھی ہو کہ اتنی مسجدیں برباد کیں، اتنے آدمیوں کو قتل کیا، اتنے لوگوں کے مال لوٹے، اتنے لوگوں کو اس سزا میں کہ انہوں نے کہا تھا "لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ"، زد و کوب کیا، مارا پیسا اور تھانوں میں لے کے گئے اور پھر مغذیے دائرے، پھر ہم نے ان کے اس آزار پر کہ محمد رسول اللہ سچے ہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جنک کے الزام میں موت کی پھانسی کا پھندا دکھاتے ہوئے ان پر مقدمے درج کئے کہ یہ تمہارا انجام ہے اور ہو کہ محمد رسول اللہ سچے ہیں۔ کتنے احمدی ہیں جو سمجھے ہوئے؟ ایک بھی نہیں۔

ابھی حال ہی میں جو انور آباد میں شہادت ہوئی ہے وہ نوجوان تھا، خاص مذہبی اور اس کے گھر لے جا کر بھی، اس کے باہر بھی لوگوں کے سامنے ان کے ساتھیوں کو انہوں نے بار بار کہا کہ تو بکر لو۔ پہلے تو کہا کہ

جو یہ خود ہادشمن تھا بڑی حسرت سے کہا کاش عبدالحمید یہ ترمیم نہ کرتا۔ اس سے ان سب کا ذہنیت کا بھی پتہ چلا کہ یہ انسانی پیشگوئیوں کا خدا کی پیشگوئیوں سے مقابلہ چاہتے تھے ترمیمیں بندوں کے ہاتھ ہیں۔ ان کے نزدیک بندے کی امر خفا ہے جب چاہے پیشگوئی میں ترمیم کر دے لیکن بعض ترمیمیں خدا کے ہاتھ میں ہوتی ہیں اور یہ ترمیم بھی عبدالحمید کے ہاتھ میں نہیں تھی خدا کے ہاتھ میں تھی۔

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خود ہی قریب وصال کی خوشخبری دے دی تھی خوشخبری ان مضمون میں کہ اپنے اللہ سے جو لقاء کا خاص موقع ہوتا ہے وہ وفات کے وقت وہ میسر آتا تھا لیکن بہر حال ایک غم کا موقع ہوتا ہے وفات۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کثرت الہامات سے یہ بات سمجھ آئی تھی کہ یہ سال آپ کے وصال کا سال ہے لیکن اس کے باوجود اللہ پر توکل کرتے ہوئے مہارے سے بھی باز نہیں آئے اور ہر قسم کے چیلنج دشمن کو دیتے رہے۔ عبدالحمید سے ایسا ہی ایک تعادم ہوا اور اس نے پیشگوئی جو میں نے بیان کی ہے یہ کردی اور خدا نے ترمیم کروائی ہے پھر۔ اس کی اپنی ترمیم نہیں تھی درنہ پاگل کیوں ہو گیا تھا جانک اس کو خیال آیا کہ مٹی سے ارادہ بدل کے خدا نے اکتوبر کا کر دیا یا اس کے بعد کا۔ تو وہ پیشگوئی جس پر لوگ ہنستے ہیں اس میں سب سے زیادہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کے نشان ہیں۔ پس ان لوگوں سے بھی خدا پرست گویاں کروانا ہے جو جھوٹی نکلتی ہیں لیکن امر واقعہ یہ ہے کہ ہر انسان نے آخر مرنے سے پہلے کوئی بھی یہ کہنے کی جرأت نہیں کرنا کہ خدا نے ہمیں بتایا ہے اور یہ فرق ہے۔ اگر خدا نے بتایا ہو اور بات سچی نکلے پھر درستی سے عبدالحمید یہ دعوے کر رہا تھا کہ خدا نے بتایا ہے اور چونکہ خدا پر ایک قسم کی ذمہ داری آجاتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عصمت کی حفاظت کرنا تھی اس لئے اللہ تعالیٰ نے غیر معمولی دخل فرمایا اور اس کی عقل ماری گئی اور جو اتفاقاً صحیح بات نکلتی تھی گئی ہاتھ سے اس نے اس پر قلم تیسرے پھیر دیا اس کو قطع کر کے ایک اور بات بنالی۔

فصلیٰ جب آسمان سے گرتے ہیں اور خدا اتارتا ہے اور عالمگیر فصل اتارتا ہے تو ظاہر بات ہے کہ وہ دنیا میں کسی کو طاقت نہیں کہ ان کو روک سکے، ان کی راہ میں حائل ہو سکے

نگرام واقعہ یہ ہے کہ یہ جو مولوی آج کل بول رہے ہیں ان میں دو قسم کے ہیں۔ بعض تو یہ کہہ دیتے ہیں ڈر کے مارے، دل میں کچھ نہ کچھ یہ ڈر ہے کہ ہمیں آپ ہی نہ مارے جائیں، یقین جو نہیں ہے۔ اس لئے بعضوں نے احتیاط یہاں تک برتی کہ کہا کہ مجھ پر ابلیس نازل ہوا اور ابلیس نے مجھ بتا دیا ہے کہ مرزا غلام احمد دلائل سال ختم ہو جائے گا اور ظاہر بات ہے کہ ابلیس نے جھوٹ ہی بولنا تھا اور اس شخص نے بھی اگر کوئی سچ بولا تھا تو شاید یہی بولا تھا کہ ابلیس نازل ہوا اور نہ وہ بڑا ہی جھوٹا آدمی ہے۔ اس کے متعلق سارا کچھ چٹھہ کسی وقت نعیم عثمان صاحب پیش کر دیں گے سب کے سامنے، شاید کیا بھی ہو انہوں نے کچھ۔ لیکن واقعہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کے جھوٹ کو دیکھیں کیسے ثابت فرمادیا کہ جو خود جھوٹ بولنے کی خاطر ابلیس کا مظہر بن گیا ہو اس کا باقی کیا رہا۔

بعض لوگ کہتے ہیں کہ ہم یہ پیش گوئی کرتے ہیں لیکن خدا کی طرف منسوب نہیں کرتے۔ یہ خدا کی طرف منسوب کریں تو خود مارے جائیں گے اور ہلاک ہوں گے اور ایسے معاملات میں پھر خدا دخل دیتا ہے مگر بعید نہیں کہ یہ سارے ہماری زندگیوں میں ہی دیکھتے دیکھتے حسرتوں سے جان دے دیں کیونکہ جو پھر یہ گہرا اثر ہے الہامات کی روشنی میں، حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کے مطالعہ کی روشنی میں، کہ اس صدی کا آخر

● مورخہ ۱۶ جنوری کو مکرم ملک محمد مقبول صاحب آف تادیان کے پاس لڑکا تولد ہوا ہے نومولود قریب دقت نو میں شامل ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے بچے کا نام "شکیل احمد طاہر" تجویز فرمایا ہے۔ نومولود کی صحت و تندرستی، درازی عمر، نیک، صالح خادم دین بننے کے لئے درخواست دعا ہے

دعاے مغفرت

خاکر کے سب سے چھوٹے بھائی عزیزم عطاء الحفیظ ناصر ابن مکرم خواجہ عبداللہ صاحب ربوہ نمبر ۱۹ سال ۳۱ دسمبر ۹۲ کو ربوہ سے جبراً نوالہ دین پر جا رہے تھے کہ جبراً نوالہ کے قریب دین سامنے آنے والی بس سے ٹکرائی عزیزم موقعہ پر ہی وفات پا اور عین جوانی میں خدائی تقدیر کے تحت خدائے تعالیٰ کے حضور حاضر ہو گئے انا اللہ وانا الیہ راجعون عزیزم مرحوم کی تین ماہ قبل شادی ہوئی تھی اس المناک اور دردناک سانحہ سے خاکر کے والدین بہنوں بھائیوں اور عزیز واقربا کو شدید صدمہ پہنچا ہے لیکن ہم خدائے تعالیٰ کی رضا پر راضی ہیں۔

"راضی ہیں ہم اس میں جس میں تری رفاہ ہو"۔ اجاب جماعت بالخصوص میرے والدین اور ہم سب بھائیوں بہنوں کیلئے اور ب عزیران کیلئے دعا کریں کہ خدائے اسکو مہربان عطا فرمائے اور عزیزم مرحوم بھائی کی مغفرت فرمائے جنت الوداع میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور روح کو سکون عطا کرے اور ہم سب کو اپنی حفظ و امان میں رکھے اور ہم تم کے ابتلاؤں اور پریشانیوں سے محفوظ رکھے آمین

(خواجہ عبدالعزیز المومن اوسلو ناروے)

وصایا

منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر مطلع کرے۔

(سیکرٹری بہشتی مقبرہ تادیان)

وصیت نمبر ۱۲۹۸۷ :-

میں میر عبد الوہاب ولد مکرم خواجہ عبدالرحمن صاحب مرحوم قوم میر پیشہ ملازمت عمر ۵۸ سال پیدا نشی احمدی ساکن آسنور ڈاکھانہ انور ضلع اننت ناگ صوبہ کشمیر بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۵/۱۰/۹۵ جب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدرالمنجن احمدیہ تادیان بجات ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

- (۱) زمین ناگرا د بند بستی ۵ کنال ۱۰ مرلے خشک موجودہ قیمت ۶۰۵۰/- روپے
- (۲) مکانی پختہ مع زمین و مچن ۱۲ مرلے " " ۲۹۰۰/-
- (۳) زمین دعوہ کھواہ باغ نونہال بے ٹم ایک کنال ۱۰ مرلے " " ۸۲۵۰/-
- (۴) ڈاکٹر باغ واقع آسنور ٹمردار ۲ کنال " " ۱۶۰۰۰/-
- (۵) گھبہ پتھر باغ ٹمردار واقع کوریل سوا بارہ مرلے " " ۲۹۰۰/-
- (۶) گاؤ خانہ کچا " " ۶۰۰/-

میزان

مندرجہ بالا غیر منقولہ جائیداد کے حصے کی وصیت بحق صدرالمنجن احمدیہ تادیان کرتا ہوں۔ نیز مذکورہ جائیداد غیر منقولہ کی آمد پر حسب قواعد چندہ حصہ آمد بشرح ۱/۱۰ ادا کرتا ہوں گا خاکر اس وقت بطور میسر کاری ملازمت کرتا ہے جس سے ماہوار مبلغ سنا چار ہزار روپے بصورت تنخواہ آمد ہوتی ہے۔ میں اتر کرتا ہوں کہ اپنی اس آمد کا ۱/۱۰ حصہ تازیت حسب قواعد صدرالمنجن احمدیہ تادیان کو ادا کرتا ہوں گا۔ اس کے علاوہ اگر کبھی طرید کوئی جائیداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
 نعمت اللہ خاں صدر جماعت آسنور
 میر عبد الوہاب آسنور
 عبد الحمید ناگ امیر صوبائی سیکرٹری
 وصیت نمبر ۱۲۹۸۷ :-
 ملازمت عمر ۳۸ سال پیدا نشی احمدی ساکن آسنور ڈاکھانہ

کلمہ سناؤ انہوں نے کلمہ سنا یا، انہوں نے کہا یہ تو ہمارا کلمہ ہے۔ انہوں نے کہا تو ہمارا بھی تو یہی کلمہ ہے ہم کیا کر سکتے ہیں۔ کہا نہیں پھر دوسرا کلمہ یہ پڑھو کہ مرزا غلام احمد کو گندی کالیال دو۔ انہوں نے کہا ہمیں سکھایا نہیں خدا نے۔ تم بد بختوں کے تھے میں تم پر فحی کر دوں گا جو کلمہ خدا نے ہمیں سکھایا نہیں وہ ہم نہیں پڑھیں گے اور اس جرم میں ان کو گول مار دی ہے۔ اب بتائیں آپ یہ کامیابیاں ہیں جن پر فخر کر رہے ہیں اس لئے سال کلیتہً ان کی نامرادیوں کا سال ہے۔

یہ وہ سال ہے جس میں جب سے میں نے ہجرت کی ہے عارضی طور پر، پہلی بار ہے کہ دس نئے ممالک اہمیت کی آغوش میں داخل ہو گئے ہیں۔ بڑی لمبی فہرست ہے برکتوں کی لیکن وہ انشاء اللہ آئندہ جلسے پر میں پیش کر دوں گا۔

اب میں آخر یہ آپ کو بھر تو مجھ دلاتا ہوں کہ اجتماعی جائزے بھی پیش ہوتے رہتے ہیں، ہونگے۔ سال میں جہاں بھی جوڑ ڈال لیں وہاں یہ جائزے پیش ہو سکتے ہیں انشاء اللہ۔ آئندہ سال میں وسط میں تقریباً جلسہ ہو۔ کہ یہ میں تفصیل سے خوش خبریاں آپ کو سناؤں گا لیکن آخری یاد دہانی پھر یہی کرانا ہوں کہ جو ہر ذات کا لہذا محاسبہ ہے اس سے زیادہ بابرکت اور کوئی چیز نہیں ہے ہر احمدی جس تک یہ آواز پہنچتی ہے چند لمحے توقف کر کے پھرے، اس غرض سے غور کرے کہ میں نے کیا کھویا اور کیا پایا اور اس نیت سے غور کرے کہ یہ نہ ہو کہ مجھے زندگی کے آخر پر موت کے ٹھوں میں یہ خیال آئے کہ کاش میں ہر سال یہی غور کرتا۔ وہ جو غور ہے وہ بالکل بے کار جاتا ہے جب زندگی کے سال اکٹھا مرتے ہیں تو پھر غور کا وقت نہیں رہتا۔ اب تو ایک ایک کر کے ہمارا سال مر رہا ہے۔ خدا کرے کہ ہر مرنے والا سال ہمارے اگلے سال کو زندہ کر کے مرے اس کے لئے موت کا پیش خیمہ بن کے نہ مرے۔ ان دعاؤں اور اس فکر کے ساتھ ہم اس سال کو الوداع کہتے ہیں اور انشاء اللہ عنقریب اگلے سال میں داخل ہونگے۔ اللہ تعالیٰ تمام عالمگیر جماعت کو یہ نیا سال مبارک فرمائے۔

(بشکریہ الفضل انٹرنیشنل لندن)



اعلانات نکاح و تقریب شادی

① ۲۲ دسمبر کو کھرم عذر احمد تقی صاحب، بنت مکرم نوالہ بن احمد تقی صاحب صدر جماعت احمدیہ میرٹھ کی مقام MEERUT JOTI PALACE تقریب شادی خانہ عمل میں آئی۔ جبکہ اعلان نکاح ۲۲ اکتوبر ۹۲ کو تادیان میں ختم ماجرا و مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ تادیان نے ہمراہ اکیاس احمدیہ سلم ابن مکرم یونس احمد صاحب سلم مرحوم تادیان -/۲۵ روپے حق مہر پر پڑھا (اعانت بدر میں ۵۰ روپے)

② عزیزہ صادقہ مرزا صاحبہ OTTAWA (کنیڈا) کی بیٹی عزیزہ عنبر نسیم مرزا کا نکاح عزیزم کریم الرحمن سنوری کے ہمراہ ۶ جنوری ۹۵ء کو ماڈل ٹاؤن لاہور میں پڑھا گیا۔ عزیز موصوف حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری کے پڑپوتے ہیں۔ اسی طرح عزیزہ عنبر نسیم مرزا کے پڑدادا اور پڑنانا بھی صحابی تھے۔

③ عزیزہ پردین اختر بنت مکرم حاجی طالب حسین امر صاحب ساکن بڈھانوں کا نکاح عزیزم مکرم محمد یونس صاحب ابن مکرم حاجی محمد زمان صاحب ساکن ارتال۔ راجوری پوچھو کے ساتھ مبلغ بیس ہزار روپے حق مہر پر ۵۰۳۰۹۵ کو مکرم محمد شفیع صاحب صدر جماعت احمدیہ چار کوٹ نے (ارتال) میں پڑھا اجاب سے رشتوں کے بابرکت اور مٹم بہ شمرات حمد ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے (اعانت بدر ۱۰۰ روپے)

ولادت

● مکرم شبیر احمد آف کٹیا کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مورخہ ۱۱ نومبر کو بیٹا عطا فرمایا ہے۔ بیٹے کا نام "ہادی اکرم" تجویز کیا گیا ہے۔ موصوف ۲۵ روپے اعانت بد میں ادا کرتے ہوئے تاریخ بدر سے دعا کی حاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔

۱۳۔ منسورہ ضلع انت ناک صوبہ کشمیر بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۱/۴/۵۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۵ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

(۱) حق مہر -/۳۰۰۰ روپے (۲) زیور طلائی بایاں دو جوڑی (۳) انگوٹھیاں ۳ عدد (۴) جھمکا ایک عدد (۵) نقری چوڑی ۲ عدد (۶) نقری رقم جو خاوند کے پاس بطور قرض مکان میں فرج ہو ہے۔ -/۵۰۰۰ پچاس ہزار روپیہ۔ (۷) نقدی موجودہ رقم -/۱۵۰۰ روپے کل وزن طلائی زیورات تقریباً ۳ تولے موجودہ قیمت -/۱۲۰۰۰ روپے نقری زیورات کل قیمت -/۲۰۰ روپے۔

میں مندرجہ بالا جائیداد کے ۱/۵ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اس کے علاوہ میں سرکاری ملازمت بطور پچھڑ کر کے ہونا جس سے مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ -/۳۰۰ روپے ملتی ہے۔ میں اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ اگر کوئی جائیداد یا آمد پیدا کر دے تو اس کی اطلاع مجلس کار پر دراز ہشتی مقبرہ کو دینی رہوں گی میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

ربنا تقبل منا اللہ انت السميع العليم
 گواہ شد الامتہ
 گواہ شد مسعود احمد ڈار موہما
 ملک محمد مقبول طاہر رخسانہ مسعود انور
 موہما آسنور

۱۴۔ منسورہ ضلع انت ناک صوبہ کشمیر بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۱/۴/۵۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۵ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

(۱) مکان دو کمروں پر مشتمل مع زمین و صحن داغ شورت قیمت -/۲۰۰۰ روپے (۲) دکان مع زمین قیمت -/۵۰۰ روپے (۳) زمین آبی اول ۷ کنال داغ شورت قیمت -/۱۰۰۰۰ روپے (۴) کھٹار حصہ ۱/۵ قیمت -/۱۰۰۰ روپے (۵) مویشی خانہ مع زمین حصہ ۱/۵ قیمت -/۱۰۰ روپے۔
 خاکر مذکورہ بالا جائیداد کے ۱/۵ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میں سرکاری ملازمت اور دکاندار ہوں جس سے سالانہ آمد وسطاً بعد فی سالی اخراجات مبلغ ساڑھے چار ہزار روپیہ ہوتی ہے۔ خاکر جائیداد کی آمد پر بشرح ۱/۵ حصہ آمد ادا کرتا رہے گا۔ اللہ اعلم اللہ خاں کا معلوم وقف جدید کے طور پر کام کر رہا ہے ماہوار بالمقطع -/۱۰۰ روپیہ ملتے ہیں اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اگر خاکر نے بھی کوئی مزید جائیداد یا آمد پیدا کی تو اس کی اطلاع مجلس کار پر دراز قادیان کو دینا ہوں گا۔ خاکر کی یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

ربنا تقبل منا اللہ انت السميع العليم
 گواہ شد الامتہ
 گواہ شد مسعود احمد ڈار موہما
 ملک محمد مقبول طاہر عبدالعزیز ڈار شورت
 موہما قادیان مبلغ سلسلہ دھلی

۱۵۔ منسورہ ضلع انت ناک صوبہ کشمیر بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۱/۴/۵۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۵ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

(۱) طلائی زیور ۴ عدد چوڑی وزن دو تولے قیمت -/۱۰۰۰ روپے (۲) ایک عدد چین مع سینڈل ایک تولے قیمت -/۵۰۰ روپیہ۔ (بانی صاحب پر)

ساکن کاشمیرہ ڈاکخانہ پوراہ ضلع پوراہ صوبہ کشمیر بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۱/۴/۵۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۵ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

(۱) اراضی ملکیتی خشکی ۲۳ کنال قیمت -/۲۹۰۰۰ روپے (۲) مکان ایک عدد لکڑی کا قیمت -/۵۰۰ روپے (۳) دو عدد چھتیس قیمت -/۱۲۰۰۰ روپے کل میزان -/۹۳۰۰۰ روپے

اس کے علاوہ میں بطور عارضی معلم وقف جدید قادیان پچھڑ کر کے کام کر رہی ہوں اور دفتر ہذا سے مجھے مبلغ -/۵۰ روپے بالمقطع وظیفہ ملتا ہے میں اقرار کرتا ہوں کہ اپنی آمد کا ۱/۵ حصہ تازہ قیمت حسب قوائید صدر انجن احمدیہ قادیان ادا کرتا رہوں گا۔ نیز اراضی ملکیتی ۲۳ کنال سے سالانہ آمد جو بھی ہوگی اس کا حصہ آمد ادا کرتا رہوں گا۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے
 گواہ شد العبد
 گواہ شد تاجدین صدر جماعت پچھڑ کر
 میاں گل بڈھانہ پچھڑ کر
 گواہ شد العبد
 گواہ شد تاجدین صدر جماعت پچھڑ کر
 میاں گل بڈھانہ پچھڑ کر

۱۶۔ منسورہ ضلع انت ناک صوبہ کشمیر بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۱/۴/۵۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۵ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

(۱) ایک عدد کچا مکان کے ۱/۵ حصہ میں سے -/۵۰ روپے (۲) ایک عدد مویشی خانہ میں سے ۱/۵ حصہ کا مالک ہوں جسکی قیمت -/۱۲۰۰ روپے ہے ۱/۵ حصہ کا -/۲۴۰ روپیہ (۳) زرعی زمین کل ۲۰ بنگھ میں سے ۱/۵ حصہ کا مالک ہوں جسکی قیمت -/۴۰۰ روپیہ (۴) بیگھ ہے کل قیمت -/۴۰۰ روپے (۵) خرید ہوا بلاٹ ۴۰ بیگھ جسکی خرید قیمت -/۲۲۰۰ روپے اور موجودہ قیمت -/۵۰۰ روپیہ ہے کل میزان موجودہ جائیداد کی قیمت -/۱۱۶۹۰۰ روپے۔ اس کے علاوہ خاکر دھوپورہ جھان میں سرکاری اسکول میں پچھڑے جس سے ماہانہ آمد -/۴۵ روپیہ ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ اپنی آمد کا ۱/۵ حصہ تازہ قیمت حسب قوائید صدر انجن احمدیہ قادیان ادا کرتا رہوں گا۔ بیگھ زمین کی سالانہ آمد -/۱۵۰ روپیہ ہے چونکہ خاکر محمد کھیتی نہیں کرتا ہے بلکہ بٹانی وغیرہ پر کرتا ہے کھیتی کی آمد -/۱۵۰ روپیہ کا سالانہ ۱/۵ حصہ تازہ قیمت حسب قوائید صدر انجن احمدیہ قادیان کو ادا کرتا رہوں گا میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد العبد
 گواہ شد عزیز احمد خاں سعید احمد خاں
 صدر جماعت صالح نگر صالح نگر

۱۷۔ منسورہ ضلع انت ناک صوبہ کشمیر بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۱/۴/۵۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۵ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

(۱) طلائی زیور ۴ عدد چوڑی وزن دو تولے قیمت -/۱۰۰۰ روپے (۲) ایک عدد چین مع سینڈل ایک تولے قیمت -/۵۰۰ روپیہ۔ (بانی صاحب پر)

قادیان میں رمضان المبارک کے پرستار روحانی لیل و نہار

عید الفطر کی مبارک تقریب اور مہمانان کرام کی ضیافت

رپورٹ: حافظ مخدوم شریف متعلم مدرسہ جدید

الحمد للہ کہ قادیان دارالامان میں ماہ میام بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ دوران ماہ قادیان محلہ احمدیہ میں عجیب روحانی ماحول پیدا ہو گیا تھا۔ خدام رات ۴ بجے سے درود شریف کا درود کرتے ہوئے اور حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا منظوم کلام پڑھتے ہوئے لوگوں کو سحری کے لئے جگاتے رہے۔ حضور ابراہیم علیہ السلام کا درس القرآن و دعا:۔ گذشتہ ساتوں کی طرح اس سال بھی حضور ابراہیم علیہ السلام نے درس القرآن کا سلسلہ جاری رکھا۔ یہ درس سوائے جمعہ کے روزانہ ڈیڑھ یا دو گھنٹے پر مشتمل تھا جو لندن وقت کے مطابق ۱۱-۱۲ بجے اور ہندوستانی وقت کے مطابق ۵ بجے سیٹلائٹ کے ذریعہ ایم۔ ٹی۔ سے پرنشر ہوتا رہا۔ جمعہ کے دن حضور ابراہیم علیہ السلام نے صرف خطبہ جمعہ دیتے تھے۔ قادیان کی مرکزی مسجد مبارک واقفی اور ناصر آباد میں درس القرآن و خطبہ جمعہ کے دکھانے کا اہتمام کیا گیا تھا جو کہ بجلی جانے کی صورت میں جنریٹر کے ذریعہ دکھایا جاتا رہا۔ ۲۹ رمضان المبارک کو حضور ابراہیم علیہ السلام نے درس القرآن کی اختتامی دعا کروائی۔ تمام اہالیان قادیان نے انتہائی ذوق و شوق سے اس درس القرآن سنا اور اس سے استفادہ کیا۔

درس الحدیث:۔ اس سال ۱۰ رمضان تک مسودات کے لئے نماز فجر کا انتظام مسجد مبارک میں اور مردوں کے لئے مسجد واقفی میں کیا گیا تھا۔ جس کی وجہ سے صرف مسجد واقفی میں درس الحدیث دیا جاتا رہا جس کو سننے کا انتظام مسجد مبارک میں بھی کیا گیا تھا۔ آخری عشرہ میں مردوں کے لئے مسجد مبارک میں اعتکاف بیٹھنے کے سبب ۱۲ رمضان سے مسجد مبارک میں بھی مردوں کے لئے نماز فجر اور درس دینے جانے کا انتظام کر دیا گیا۔ اسی طرح مسجد ناصر آباد میں بھی درس الحدیث دیا گیا جس کی تفصیل مندرجہ ذیل سے۔

- مسجد مبارک :- محترم مولانا نجیم محمد دین صاحب - ۲۱ رمضان تا آخر
- مسجد واقفی :- محترم مولوی مظفر احمد صاحب ناظر - یکم رمضان تا ۱۰ رمضان
- :- محترم مولوی محمد نسیم خان صاحب - ۸ رمضان تا ۱۵ رمضان
- :- محترم مولانا محمد کبیر الدین صاحب شاہد - ۱۶ رمضان تا ۲۲ رمضان
- :- محترم مولوی عنایت اللہ صاحب - ۲۳ رمضان تا آخر رمضان
- مسجد ناصر آباد :- محکم مولوی خورشید احمد صاحب انور یکم رمضان تا ۷ رمضان
- :- محکم مولوی طاہر احمد صاحب جمعہ - ۸ رمضان تا ۱۰ رمضان
- :- محکم مولوی قریشی محمد فضل اللہ صاحب - ۱۶ تا ۲۲ رمضان
- :- محکم مولوی جلال الدین صاحب نیر - ۲۳ تا آخر رمضان

نماز تراویح :- ہر سہ روزی مسجد میں بعد نماز شام حافظ کرام نے نماز تراویح پڑھائی اور قرآن کا دور مکمل کیا۔ مسجد مبارک :- محکم قاری نواب احمد صاحب گنگوہی اور محکم حافظ مرزا مظہر احمد صاحب واقفی :- محکم حافظ شریف الحسن صاحب اور خاک حافظ مخدوم شریف مسجد ناصر آباد :- محکم حافظ مظہر احمد صاحب طاہر اور محکم حافظ سید رسول صاحب نیازی پروگرام افطاری :- حلقہ مسجد مبارک کی طرف سے مورخہ ۲۷ کو تعلیم الاسلام ہائی اسکول کے احاطہ میں افطاری کا پروگرام ہوا۔ حلقہ ناصر آباد کی طرف سے مورخہ ۲۸ کو ایوان خدمت میں افطار پارٹی ہوئی۔ محکم چوہدری عبدالرشید صاحب آرگنائزنگ آف لندن کی جانب سے مورخہ ۲۸ کو بیت النہرت لائبریری میں تمام خدام کی افطاری کروائی گئی۔ مورخہ ۲۹ کو اطفال انوار احمدیہ قادیان کی طرف سے جملہ معتکفین و معتکفات اور جملہ درویشان کی افطاری کرائی گئی۔

حضور ابراہیم علیہ السلام کی منظوری سے مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے ایک ARMADA جیب خریدی ہے اس خوشی میں خدام الاحمدیہ بھارت نے دعائیہ تقریب میں افطار پارٹی کا انتظام کیا اعتکاف :- سنت رسول و ارشاد النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی میں اس سال بھی ہر سہ روزی مسجد میں احباب و خواتین کو اعتکاف کرنے کی سعادت نصیب ہوئی اللہ تعالیٰ ان تمام معتکفین و معتکفات کی عبادت و عبادوں کو اپنے فضل سے شرف قبولیت بخشے۔

نام مسجد	تعداد معتکفین	معتکفات
مسجد مبارک	۲۶	-
مسجد واقفی	۲۵	۱۹
مسجد ناصر آباد	-	-

عید الفطر :- ۳ مارچ کو عید کا چاند نظر آنے پر مناتہ المسبح سے اس کا اعلان ہوا۔ اور اطفال نے گلی گلیوں میں پھر کر دعائیہ کلمات اور اسلامی نعروں سے خوشی کا اظہار کیا۔ ۳ مارچ کو عید الفطر کی پرستار اور مبارک تقریب اسلامی روایات کے بین مطابق انتہائی وقار کے ساتھ منائی گئی جس میں قادیان کے تمام احمدی احباب و خواتین اور بچوں کے علاوہ مصافحات سے آئے ہوئے۔ غیر از جماعت مسلمان بھائی بھی انتہائی ذوق و شوق کے ساتھ شریک ہوئے۔ قلعہ احمدیہ لوگوں کی چہل پہل سے باروتی تھا۔ حسب سابق اس مرتبہ بھی نماز عید کی ادائیگی کا انتظام مردوں کے لئے مسجد واقفی میں اور ستورات کے لئے مسجد مبارک میں کیا گیا تھا۔ حسب پروگرام ٹھیک ۹ بجے محترم مولانا محمد انعام صاحب مخدوم ناظر دعوت و تبلیغ نے نماز عید کا دوگانہ پڑھایا۔ نماز عید کے بعد موصوف نے خطبہ ارشاد فرمایا۔ اور اجتماعی دعا کرائی۔ دعا کے بعد احباب نے ایک دوسرے سے مصافحہ و معافقہ کیا اور عید کی مبارک یاد دی۔ حسب سابق اس سال بھی مصافحات سے آنے والے جملہ مہمانان کرام کو تعلیم الاسلام ہائی اسکول کے احاطہ میں کھانا کھلایا گیا۔ تیاری و تقسیم طعام کے سلسلے میں عمل نگہبانہ اور خدام نے فحشاء و فحشا سے بچانے اور خدام کی جان سے تمام اہالیان قادیان کو کھانا کھلایا گیا۔ فخر اہم اللہ خدیو۔

بقیہ حصہ ۳ خلاصہ درس القرآن :- اشیاء کو اللہ کی طرف منسوب کیا ہے اور خدا نے ان میں سے کتنی چیزوں کو تورات میں بیان فرمایا ہے اور کتنی چیزوں کو خدا نے تائید بھی اگر خدا تائید علی تو گویا اللہ کی طرف سے ان کے دل میں تحریک ڈالی گئی تھی اور انہوں نے خدا کے ایما پر ان چیزوں کو حرام قرار دیا تھا۔ اور کیا موسیٰ پر ان اشیاء سے زائد اور کچھ حرام قرار دیں گئیں یہ یا نہیں بیان میں سے کسی کو چھوڑنا چاہئے۔ اس سلسلے میں مزید فرمایا کہ تورات کو موسیٰ کی طرف منسوب نہیں کیا ہے یہ جو خدا کی خاموشی ہے کسی حکمت سے خارج نہیں ہے۔ موسیٰ کے ساتھ الواح کا ذکر ملتا ہے اور وہ بھی لکھے ہوئے یہ نقلی ہر بیان ربی سے ثابت ہے کہ لکھے لکھائے الواح آسمان سے ایدھے نہیں اتارے جاتے لازماً وہاں پہلے کی ہیں۔ اب یہ تحقیق کرنے کی ضرورت ہے دنیا بھر کے احمدی جنکو توفیق ہو وہ تحقیق کریں کہ آیا تورات کسی زمانہ سے نازل ہونا شروع ہوئی اور اس کا یہ صرف تورات سے ناممکن ہے۔ ہاں بعض اشارے مل سکتے ہیں۔ آخر میں فرمایا کہ مختصر یہ کہ تورات کے نزول کی تحقیق اور بہرہ پر کی جانی جائے والی حرام اشیا کی تحقیق کی جانی چاہئے۔ (باقی)

طالبان دعا :-

آؤریڈرز

AUTO TRADERS

۱۶ میسنگری لین کلکتہ۔

FOR

DOLOO SUPREME

CTC TEA IN 100 GMS & 200 GMS POUCHES

Contact:-

TAAS & CO

2-48, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

PHONES:- 263287, 279302.

خالص اور معیاری زیورات کا مرکز

الہام

بیردر ایڈیٹرز

سید شوکت علی اینڈ سنز

کراچی - ۲۲۹۳۲۲

کلوزنی رسولی

۱۱ جنوری کو احمدیہ شفاخانہ قادیان میں محکم ڈاکٹر طارق احمد صاحب نے ایک گھنٹہ پندرہ منٹ کے کامیاب آپریشن کے بعد ایک خاتون عمر ۲۶ سال کی دائیں جانب سے ۸ کلوزنی ۱۲x۱۰ اینچ کی رسولی نکالی۔ آپریشن میں ڈاکٹر صاحب کی اہلیہ اور دوسرے STOFF بھی حصہ لیا۔ عورت کا کل وزن ۲۶ کلو گرام تھا۔ دس دن کے علاج کے بعد ریضا ب صحت یاب ہے۔ ۱۹۷۹ء میں ڈاکٹر صاحب نے گھانا میں اس قسم کے آپریشن سے ۱۰ کلوزنی رسولی نکالی تھی۔

اس وقت احمدیہ شفاخانہ میں ڈاکٹری معائنہ کے علاوہ نیپارٹری ٹیسٹ، خون، پیشاب، کالکولر ایکسرے E.C.G کی سہولت حاصل ہے۔ زچگی کے چھوٹے بڑے آپریشن کے علاوہ ہر نیا۔ بوا سیر۔ پتہ کی پتھری کے آپریشن بھی ہوتے ہیں 62 KV کے جنریٹر اور D.A. اخلا ہونے کی بھی سہولت حاصل ہے۔ قادیان اور گرد و نواح سے بیسیوں لوگ روزانہ علاج کے لئے آ رہے ہیں۔

محترم ڈاکٹر صاحب نے فروری ۱۹۷۲ء میں M.B.B.S پاس کیا پھر اوس جانب P.S.T. HOSPITAL میں کچھ عرصہ کاموں میں مشغول رہے پھر C.S.I.R (COUNCIL OF SCIENTIFIC AND INDUSTRIAL RESEARCH) کی سینئر ریسرچ

فیلوشپ ملی کچھ عرصہ کام کرنے کے بعد ۱۹۷۵ء میں CENTRAL C.R.P.F (RESERVE POLICE FORCE) میں ڈی. ایس۔ پی ایمڈیکل بنے

اور تروندم میں تقرری ہوئی اسی دوران ہفت روزہ بدر میں نصرت جہاں سکیم کے تحت ہندوستان کے ڈاکٹروں کو وقف کی تحریک کا اعلان پڑھا اس پر لیکچر کتنے ہوئے اپنے آپ کو وقف کر دیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے آپ کی پیشکش قبول فرمائی۔ چنانچہ ڈاکٹر صاحب نے جون ۱۹۷۷ء میں سرکاری نوکری سے استعفی دے دیا اور نصرت جہاں کے تحت گھانا جانے والے آپ ہندوستان کے پہلے ڈاکٹر ہیں ساڑھے تیرہ سال وہاں خدمت سرانجام دی اب قادیان میں حضور انور ایدہ اللہ کے منشاء کے مطابق آپ ۱۹۹۱ء سے خدمت بجا لارہے ہیں۔ اور یکم مارچ ۱۹۹۱ء سے محترم ڈاکٹر صاحب موصوف بلا لحاظ مذہب و ملت احمدیہ شفاخانہ میں نئی نوع انسان کی عظیم خدمت سرانجام دے رہے ہیں۔

گذشتہ چار سال میں ڈاکٹر صاحب احمدیہ شفاخانہ کے D.O. میں تقریباً ایک لاکھ مریضوں کا علاج کر چکے ہیں۔ تقریباً ۱۴۰ مریضوں کو داخل کر کے علاج کیا گیا ہے۔ تقریباً ۵۰ چھوٹے بڑے آپریشن کئے گئے اور ۱۵۰ زچگی کے CASE کئے گئے ہیں۔

فرقہ واریت کا جن

فرقہ واریت کا جن ہے ہر کہ دمہ پر سوار
کر دیا ہے دامن ملت کو جس نے تار تار
نفتوں کا زہر ہر اک کی رگوں میں ہے رواں
برسر پیکار ہیں احزاب سب دیوانہ وار
آج گر صید کلا شکوف ہے اہل تشیع

دوسرے دن ایک سنی کر دیا جاتا ہے پار
"نیت ہچود دیگرے مسلک یہ ہر فرقے کا ہے
آج سے معراج پر کافر گری کا کاروبار
کس طرح ممکن ہے باہم اتحاد و اتفاق
جب نہیں ہے کلمہ توحید ایساں کا مدار
سرور کونین کے ارشاد سے ہوا انحراف؟

اس پہ خوش فہمی کہ ہوں گے ہم جہاں میں کاملاً
پھینک کر یوسف کو چاہ میں مطمئن سب ہو گئے
یہ نہ سوچا ایک دن ہونا پڑے گا شرمسار
فرقہ واریت کے جن کو قاتلوں نے تھے لئے

شور ہے چاروں طرف لیکن نہیں کچھ اختیار
یہ سزا ہے کلمہ توحید کی توہین کی
ہر طرف ہے نامرادی ہر طرف ہے انتشار
فرقہ واریت کا جن ہے یوں مسلط قوم پر
آہنی پنجوں سے اس کے اب نہیں ممکن قرار
ہو گئی مقہور ملت اپنے ہی اعمال سے

جب بہتر نے دکھایا شیوہ اصحاب نار
سب نے مل کر جبکہ بوتل سے نکالا ہے یہ جن
کس طرح ممکن ہے ملت کے نصیبوں میں قرار
اب تو خمیازہ بھگتنا ہی پڑے گا دوستو!

مرٹ نہیں سکتے تمہارے اختلاف و انتشار
حضرت سلمان کی مانو تو پاؤ گے نجات
اپنا رشتہ مہدی برحق سے کر لو استوار
(جمودھری شبیر احمد ربوہ)

منقولات

اہانت رسول کے الزام ایک اور عیسائی پاکستانی گرفتار

”شہر ذری اسلام کی بے حرمتی کرنے والے دو عیسائیوں کو رہائی ملنے کے چند روز بعد ہی سزید ایک عیسائی اسلام اور حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں گستاخی کرنے کے جرم میں گرفتار کر لیا گیا یہ واقعہ پنجاب کے سمندری کے مقام پریش آیا اس کا نام انور جوچی سرج تیا گیا ہے اس نے کہا ہے کہ سلمان بے شرم ہیں اور پیغمبر محمد کا انتقال ہو چکا ہے۔ جبکہ ہمارے پیغمبر بھی آسمان پر زندہ ہیں سمندری کے باشندوں نے آئندہ ۸ مارچ کو عدالت کے گیسٹوں کا اعلان کیا ہے جس دن سے عدالت میں پیش کیا جائیگا۔“

(آزاد منہ کلکتہ یکم مارچ ۱۹۹۵ء)
• کیا فرماتے ہیں علماء دین میں کہ آج تک جماعت احمدیہ اعلان کر ہی تھی کہ سے غیرت کی جا ہے عیسیٰ زندہ ہوا سماں پر مدفن ہوز میں میں شاہ جہاں ہمارا

لیکن آج عیسائیوں پر اہانت رسول کا مقدمہ چلانا گویا غیرت پھڑکی ہے حضرت بانی جماعت احمدیہ علیہ السلام نے تو اعلان عا فرمایا تھا کہ عیسیٰ کو مرنے دوا میں حیات اسلام ہے لیکن عوام مسلمانوں کو گمراہ کرنے والے علماء نے کفر کی مشین گن سے فائرنگ کے فتویٰ صادر فرمایا کہ قادیانی لوگ کافر ہیں یہ توہین سچ کر رہے ہیں پس جاسے تو یہ کہ پہلے ان تمام علماء کے لئے تہذیب رسالت، یہ تہذیب لیا جائے جو عیسیٰ علیہ السلام کے آسمان پر زندہ ہونے کے قائل ہیں۔ (مرسدہ حمید الدین شمس مبلغ سلاہ احمدیہ) ہفت روزہ برقیہ قادیان ۱۱ مارچ ۱۹۹۵ء

بقیہ وصایا۔ ۳۔ دو عدد انگوشی ۳۰ تولی قیمت ۳۷۰ روپے (۴) ایک عدد دستھ پہ تولی قیمت ۱۲۵ روپیہ کل وزن چار تولی قیمت ۲۰۰ روپیہ۔ زیور تقریباً (۵) پائیل ۳ جوڑی ۱۲ تولی قیمت ۷۷ روپیہ کل قیمت مبلغ ۸۲۰ روپیہ (۶) اس کے علاوہ خاک راکا حق مہر ۵۰۰ روپیہ ہے جو وصول ہے (۷) اس کے علاوہ خاک رقیع دھولپور راجستھان میں سرکاری اسکول میں بیچ رہے جس سے ماہانہ آمد ۲۲۰ روپیہ ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ اپنی آمد کا برا حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجن احمدیہ قادیان کو ادا کرتی ہوں گی (۸) میر خاندن کی ماہانہ آمد مبلغ ۲۵۰ روپیہ ہے ۵۱ بھی دھولپور راجستھان میں بیچ رہی میری یہ دھیت تاریخ خرید دھیت سے نافذ کی جائے گواہ عزیز احمد خاں۔ العبدہ۔ شفقت سلطانہ صالح نگر۔ گواہ سفیر احمد شمیم نگران اعلیٰ پولی صدر جماعت صالح نگر

۲۲

साप्ताहिक 'बदर' कादियान [पंजाब]

सम्पादक :-
मुनीर अहमद खादिम
उप सम्पादक :-
मुहम्मद नसीम खान
कुरैशी मुहम्मद फजलुल्लाह

हिन्दी भाग

वर्ष 2

23 फरवरी 9 मार्च 1995

अंक : 8-9-10

कुर्आन शरीफ

“अल्लाह के लिए संयम धारण करो”

“हे मोमिनो! अल्लाह के लिए संयम धारण करो और सीधी-साधी (अर्थात् सच्ची) बात कहा करो। (यदि तुम ऐसा करोगे) तो अल्लाह तुम्हारे कर्मों को ठीक कर देगा और तुम्हारे दोष क्षमा कर देगा तथा जो व्यक्ति अल्लाह और उसके रसूल की आज्ञा का पालन करे वह महान् सफलता पा लेता है।”

(अन् अहजाब 71-72)

हदीस शरीफ

“मुहताज व निर्धन को भोजन कराओ”

(पवित्र कथय हजरत मुहम्मद मुस्तफा सल्लल्लाहो अलैहिस्सलाम)

“हे लोगो! एक दूसरे को सलाम कहने का चलन जारी करो। मुहताज व निर्धन को भोजन कराओ। रिश्तेदारों से मेल-मिलाव रखो और उस समय नमाज पढो जब लोग सोए हुए हों। यदि तुम ऐसा करोगे तो बड़ी शान्ति के साथ स्वर्ग में प्रवेश करोगे।”

(तिर्मिजी शरीफ)

“हमें समस्त मानव जाति का कल्याण करना चाहिए।”

पवित्र फर्मान हजरत मिर्जा गुलाम अहमद कादियानी अलैहिस्सलाम

“विश्व की समस्त मानव जातियां वायु, जल, अग्नि और भूमि तथा अन्य विविध उन सब पदार्थों से - जिनको परमेश्वर ने उत्पन्न किया है - एक सा ही लाभ उठाती हैं। समस्त मानव वृन्द भूमिज पदार्थों को उपयोग में लाते हैं। सभी पृथ्वी से उत्पन्न हुए अन्न, वनस्पति, औषधि और पुष्प एवं फलादि से लाभान्वित होते हैं। ईश्वर के यह वदान्यपूर्ण कार्य हमें इस बात की शिक्षा देते हैं कि हमें भी समस्त मानव जाति का कल्याण करना चाहिए, और हमें किसी भी प्रकार की क्षुद्र हृदयता अथवा अन्धान एवं संकीर्ण मनोवृत्ति को अपने भीतर कोई स्थान न देना चाहिए।

(पैगामे सुलह)

★ 1995 ई० के साल में एक इतिहासिक यादगार के तौर पर सद्व्यय याद रखा जाएगा।

ठीक इसी प्रकार आज से पूरे एक सौ साल पहले 1895 ई० में भाषा विज्ञान के संसार में हजरत मिर्जा गुलाम अहमद साहिब अलैहिस्सलाम ने एक नयी खोज दुनियां के सामने पेश करते हुए अरबी भाषा को भाषाओं की माँ तथा खुदा की ओर से मानव जाति को दी जाने वाली प्रथम भाषा के रूप में सिद्ध किया था। आपने फर्माया था कि चूँकि अरबी भाषाओं की माँ और खुदा की ओर से प्रदान की गयी भाषा है इस लिए अल्लाह ने अपनी अन्तिम तथा हर प्रकार से सम्पूर्ण शरीअत (संविधान) कुर्आन शरीफ को अरबी भाषा में भेजा है। आपने अपनी यह महान् क्रान्तिकारी खोज 1895 ई० में अपनी किताब ‘मिननुर्रहमान’ द्वारा संसार के समक्ष पेश फर्मायी। इस किताब में आपने अत्यन्त ठोस प्रमाणों द्वारा उन लोगों के मूँह बन्द कर दिए हैं जो संस्कृत या अन्न दूसरी भाषाओं को ‘भाषाओं की माँ’ साबित करने का नाकाम प्रयत्न कर रहे थे।

हजरत मिर्जा गुलाम अहमद साहिब मसीह मौऊद अलैहिस्सलाम की इस खोज को विस्तारपूर्वक पेश करने का सौभाग्य आपके ★

भाषाओं की माँ तथा माँ की भाषा।

अलहम्दो लिल्लाह कि इस साल के प्रारम्भ से ही मुस्लिम टेलीविजन अहमदिय्या पर हजरत मिर्जा ताहिर अहमद विश्वव्यापी जमाअत अहमदिय्या के वर्तमान खलीफा की खास निगरानी में भाषाएं सिखाने का प्रोग्राम आरम्भ हो चुका है। भाषाएं सिखाने के लिए हुजूर अनवर ने एक नया और अछूता तरीका अविष्कार करके भाषाओं की दुनियां में एक इन्केलाव (क्रान्ति) पैदा कर दिया है। इस वारे में हुजूर अनवर ने जो ध्योरी व्यक्त की है उसके द्वारा किसी भाषा के सिखाने के लिए किसी दूसरी भाषा के सहारे की आवश्यकता नहीं क्योंकि हुजूर के मुताबिक भाषाएं सिखाने का यह एक बनावटी तरीका है वास्तविक तथा नेचुरल तरीका वह है जिस तरह माँ अपने बच्चे को बोलना सिखाती है क्योंकि माँ अपने बच्चे को अपनी भाषा सिखाने के लिए किसी और भाषा का सहारा नहीं लेती बल्कि वह वस्तुओं के नाम और बोलने का ढंग बच्चे को कुदरती (नेचुरल) तौर पर और आवश्यकता अनुसार बार-बार इसी तरह बतलाती है कि बच्चा अपने दिमाग (बुद्धि) पर बोझ डाले बिना बार-बार की दोहराई से उसे सीख जाता है और यही तरीका है जिस से हजरत आदम को भाषा सिखलाई गई जैसा कि कुर्आन शरीफ में अल्लाह तआला फर्माता है कि अल्लाह ने आदम को सब के सब नाम सिखलाए।

अतः यह ध्योगी हुजूर अनवर ने जमाअत अहमदिय्या के स्कालरों और विद्वानों के समक्ष व्यक्त करके इसके अमुत्तार मुस्लिम टेली-विजन अहमदिय्या के माध्यम से भाषाएं सिखाने की एक क्लास जारी करने को कहा परन्तु स्कालर्स भी हुजूर की इस बात से सोच में पड़ गए कि भला इस तरीके से भाषाएं किस प्रकार सिखाई जा सकती है। अन्ततः हुजूर अनवर ने इस आश्चर्यजनक महान् क्रान्तिकारी काम को अपने हाथ में लिया और फिर एक अफ्रीकी एक अरबी एक योरोपीय एक चीनी तथा एक बंगलादेशी व्यक्ति को साथ लेकर उर्दू सिखाना प्रारम्भ किया। हुजूर आधा घण्टे की इस क्लास में सिर्फ उर्दू में बात करते हैं। अनेक वस्तुएं सामने रख कर उर्दू में उनके नाम उन्हें बतलाते हैं तथा हरकतों के द्वारा जो भाषा सीखने वालों से ही करवाई जाती है उदाहरणतः चलना, बैठना, उठना, बात करना, चुप रहना इत्यादि के बाद उन्हें इन हरकतों के अनुसार उर्दू शब्द तथा वाक्य बताए जाते हैं और वह वस्तुओं को बार बार देखकर और बार-बार की अपनी हरकतों के द्वारा बड़ी आयु के होने के बावजूद भी जल्दी जल्दी उर्दू भाषा सीख रहे हैं। हुजूर अनवर एक-एक शब्द तथा वाक्य को कई-कई बार दोहरा कर उन के मस्तिष्क में बिठाते हैं और यदि इसके उपरान्त भी कोई व्यक्ति उल्भन व कठिनाई महसूस करे तो यही फर्माते हैं कि अपने मस्तिष्क पर कदापि बोझ न दो अपने आप बात समझ में आने लगेगी। बहुत ही आश्चर्य की बात है कि कुछ दिनों की क्लासों से ही इन लोगों ने उर्दू बोलना प्रारम्भ कर दिया है।

हुजूर अनवर का प्रोग्राम यह है कि जिस प्रकार हुजूर उर्दू न जानने वालों को उर्दू सिखा रहे हैं इसी प्रकार इन्टरनेशनल मुस्लिम टेलीविजन अहमदिय्या की भाषाओं की दूसरी फीक्वेंसीज के द्वारा उर्दू की तरह दूसरी भाषाएं भी सिखाई जाएं। इस प्रकार एक ही समय में कई भाषाएं सिखाई जा सकती हैं इस समय आठ भाषाएं सिखाई जा सकती हैं। हुजूर अनवर ने यह तरीका अविष्कार करके और इस पर काम करके भाषा विज्ञान के संसार में एक ऐसा आश्चर्यजनक इन्केलाव (क्रान्ति) पैदा फर्माया है जो ★

कूबे (जापान) में अहमदिय्या रिलीफ कैंप तथा दिन रात लंगर खाना की सेवा जारी ।

लन्दन : 6 फरवरी (मुस्लिम टेलीविजन अहमदिय्या) जापान में आए भूकम्प से पिछले दिनों कूबे शहर बुरी प्रकार तबाह व बरबाद हुआ। वहां इस समय जमाअत अहमदिय्या की ओर से बहुत बड़े पैमाने पर रिलीफ का कार्य जारी है। वहां पर कायम अहमदिय्या रिलीफ कैंप के मेम्बर दुःख के मारे इंसानों की दिन रात सेवा कर रहे हैं। जमाअत अहमदिय्या के वर्तमान खलीफा के खास निर्देशों के अनुसार कूबे शहर में जमाअत अहमदिय्या के रिलीफ कैंप में हजारों दुखी और बे घर लोगों को मुफ्त खाना खिलाया जा रहा है। अहमदी नौजवानों की इस हमदर्दी और सेवा को बहुत सराहा जा रहा है। जापान के समाचार पत्रों रेडियो और टी०वी० पर भी अहमदिय्या रिलीफ कैंप की सेवाओं को सराहा जा रहा है। याद रहे कि इस समय जमाअत अहमदिय्या के नौजवान सेवक बोस-निया, सीरालोन तथा कूबे में खास सेवा का कार्य कर रहे हैं। कूबे का यह भूकम्प 17 जनवरी को आया था जिससे इस शहर के बीस प्रतिशत लोग बेघर हो गए हैं। कूबे जापान का दूसरा बड़ा बन्दरगाही शहर है जिसकी आबादी लगभग 15 लाख है। पांच हजार से अधिक व्यक्तियों के मरने की सूचना है जबकि शेष बेघर लोग बहुत दुख के दिन व्यतीत कर रहे हैं। बहुत से जख्मी और भूखे लोग गन्दा पानी पीने पर मजबूर हैं। और गन्दगी, भूखमरी, मौत, चीख व पुकार के दिल दहला देने वाले दृश्य हैं। अब तक के सरकारी रिकार्ड के अनुसार एक लाख दस हजार सात सौ तिरसठ मकान मिर कर तबाह हो गए हैं। 17 जनवरी के बाद से अब तक एक हजार से भी अधिक भूकम्प के भटके यहाँ आए हैं। जापान का यह भूकम्प पिछले दस वर्षों में दुनिया का पांचवा सब से बड़ा भूकम्प है।

★ ★ ही एक अनुयायी शेख मुहम्मद अहमद मजहर साहिव को मिला चिन्होंने सालों साल की मेहनत व कोशिश से दुनिया की विख्याति भाषाओं, संस्कृत, अंग्रेजी, लातीनी, जर्मनी, फ्रान्सीसी, चीनी, फारसी, तथा हिन्दी के शब्दों की तह तक उतर कर विस्तार पूर्वक तथा ठोस प्रमाणों द्वारा इसकी पृष्टि की है आपने हजरत मिर्जा गुलाम अहमद अलैहिस्सलाम के द्वारा प्रस्तुत इस रहस्यमय फर्मूले (खोज) की सहायता से उपरोक्त भाषाओं के तीस हजार शब्दों के बारे में यह सिद्ध कर दिया है कि ये शब्द अरबी भाषा से निकले हैं।

हजरत मिर्जा ताहिर अहमद साहिव ने अपने खुत्वा जुमअ, 11 मार्च, 1994 ई० में फर्मिया था कि यह जमाना जिसमें से हम गुजर रहे हैं यह हजरत मसीह मौऊद अलैहिस्सलाम के जमाने से अत्यधिक समानता रखता है अतः अब तक अनेक समानताएं प्रकट हो चुकी हैं। और आज फिर 1995 में यह अत्यन्त आश्चर्यजनक समानता प्रकट हुई है कि अगर 1895 में हजरत मसीह मौऊद अलैहिस्सलाम ने मात्र भाषा का ज्ञान अर्थात् भाषाओं की माँ की खोज फर्मई तो आज 1995 में आपके ही उत्तराधिकारी जमाअत अहमदिय्या के वर्तमान खलीफा को एक आध्यात्मिक माँ के रूप में माँ की तरह कुदरती (नेचुरल) तौर पर भाषाएं सिखाने का श्रेय प्राप्त हुआ।

हे बुद्धिमानों! क्या यह महत्वपूर्ण महान् आकाशीय संकेत अहमदिय्या की सच्चाई के लिए पर्याप्त नहीं?!

(मुनीर अहमद खादिम)

नेपाल भूटान तथा सिक्किम के मेहमानों के साथ एक समारोह।

कादियान : 28 दिसम्बर, जलसा सालाना कादियान के अन्तिम दिवस को दोपहर के समय नेपाल, भूटान व सिक्किम से आये हुए मेहमान के साथ एक समारोह दफतर तहरीक-ए-जदीद की ओर से मेहमान खाना में आयोजित किया गया। 65 मेहमानों के अतिरिक्त समस्त अन्जुमनों के निगरान भी इस समारोह में शामिल हुए। मोहतरम साहिवजादा मिर्जा वसीम अहमद साहिव नाजिर आला इस समारोह के मुख्य अतिथि थे तथा मोहतरम मौलाना दोस्त मुहम्मद साहिव शाहिद व जनाव हाफिज मुजफ्फर अहमद साहिव भी उपस्थित थे। इनके अतिरिक्त तहरीके जदीद के मुवल्लिगीन व मुअल्लिमीन भी सम्मिलित हुए।

तिलावते कुर्आन शरीफ व नज्म के बाद जनाव मुनीर अहमद साहिव हाफिजावादी वकीलुल आला तहरीक-ए-जदीद ने अपने संक्षिप्त भाषण में समस्त मेहमानों का स्वागत करते हुए उनके इस समारोह में पधारने का शुक्रिया अदा किया तथा नेपाल, भूटान व सिक्किम में तहरीक-ए-जदीद के मातहत मुवल्लिगीन व मुअल्लिमीन के द्वारा जो इस्लाम की तब्लीग (प्रचार) हो रही है उसका संक्षिप्त वर्णन किया इसके बाद जनाव मौलाना मुजफ्फर अहमद जफ्फर ने समारोह को संबोधित किया। अन्त में मोहतरम साहिव-जादा साहिव ने अपने लेक्चर में तब्लीग के विषय पर प्रकाश डाला अखिर पर चाय पार्टी का भी आयोजन किया गया।

लाइब्रेरियों के पते चाहिए ।

अमीर व सदर साहिवान व मुवल्लिगीन किराम से निवेदन है कि वह अपने अपने क्षेत्र में जायजा लेकर कालेजों व पब्लिक लाइब्रेरियों के पते भिजवाएं ताकि उनके नाम पर अखबार वदर जारी करवाया जा सके। अमरीका के एक अहमदी दोस्त की ख्वा-हिश है कि उनके खर्च पर लाइब्रेरी के नाम अखबार वदर जारी करवाए जाएं।

नोट :- इस बात का ध्यान रहे कि उन्ही लाइब्रेरियों के पते भिजवाएं जहां लोग उर्दू, हिन्दी से अच्छी तरह लाभ उठा सकते हों।

मैनेजर अखबार वदर कादियान)

आगरा के S.S.P. तथा फतेहपुर सीकरी के M.L.A. की सेवा में इस्लामी किताबों का तोहफा।

जनाव अकील अहमद साहिव सहारनपुरी मुअल्लिम सांधन लिखते हैं कि माह जनवरी में जनाव वदन सिंह जी M.L.A. फतेहपुर सीकरी, जनाव रिजवान अहमद साहिव, S.S.P. आगरा तथा खवाजा इमादुद्दीन साहिव P.R.O. to S.S.P. आगरा को इस्लामी लिट्रचर का तोहफा पेश किया गया जिसे तीनों सज्जनों ने बड़े प्रेम व सद्भाव से वसूल किया।